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Bánffy olyan szenvedelmes és tempera­
mentumos férfi, hogy képes haragudni egy 
rég elhunyt pápára. Ma is a protestáns gyű­
lésen Kolozsvárott nagyon elitélőleg nyilat­
kozott IV. Orbánról, aki Űrnapját kreálta 
anak idejében, igen régen. Azt az Űrnapját, 
amelyet a protestánsok sikeres és végleges­
nek látszó felakasztatása és kerékbetörése 
emlékére csináltatott. E ragyogó nyári ün­
nepet, amelyre a vegyes vallásu magyar kép­
viselőház kivonult, mint egy szakasz svájci 
— pápai gárdista.

Bánffynak most fáj a nyári emlékeze­
tes nap és amikor a néhai ő szentsége ellen 
vezérelné a kolozsvári kerület keresztyénéit, 
megint csak megáll Apponyi előtt.

*
* *-

Talán fogzásuk ideje óta szemben áll 
egymással a két four, a két ellentét. Az er­
délyi magyar és a nagy-Magyarországon 
született európai lélek. A kollégium kosztosa 
és a jezsuita konviktus neveltje. A protes­
táns — a pápista. Most mindjárt összedör- 
zsöiődnek és kicsiholódik belőlük a vallási 
harc lángja, az a nem szent tűz, amelybe 
az ország négyszáz éven át bele-beleégett és 
ami még rosszabb — belekozmált . . . Két 
ember nem utálta még úgy egymást, mint 
ezek ketten. És én azt szeretném mondani, 
hogy mind a kettőjüknek igazuk van. Vér- 
lázitó és egyszersmind furcsa, hogy ezek­
nek még mindig az egymás templomaira 
fáj a foguk, a mindenütt lakó Ur lakásáról 
gondoskodnak kétségbeesve, amig magát a 
nemzetet kilakoltatják, mint az elöregedett 
és kihasznált zsebkést.

*
* *

Ha szabadna a krónikairónak megokolt 
rokonszenvet táplálnia, akkor azt kellene 
mondanom: cl a két főurral, öljék már meg 
egymást, jubilálható párharcuk már unal­
mas, de — Bánffyért kár volna. Nem csak 
azért, mert mégis előbb magyar és csak 
aztán protestáns, hanem főképp azért, mert 
az első magyar államférfin, akit Bécsböl 
suppon küldtek haza és még sincs az udvar 
nagylelkűségétől elvakulva. A többi mind 
bclcbődüit a káprázatba, a többivel minddel 
— kitöltetésük után — egy nem szokatlan 
operációt vittek végbe, azt, amit a gazdák 
követnek el a jószágon, ennek a hízása és 
diskréció érdekében, Bánffy nem hagyta

magat — férfi maradt és mint ilyen, nagy 
szolgalatokat tehet abban a hadakozásban, 
amit Magyarország a dinasztia jelentősége 
ellen folytat. Bánffy mindig jól van tájé­
kozva és most is tudja, hogy e későn fel­
buzgó vallási őrjöngés, a megboldogult 
pápa, a megünnepelt Űrnap és mindezek­
nek a szomorú ministránsa Apponyi — az 
udvar, a régi, az örök udvar.

*
* *

Ehhez képest szelíd, csaknem etikettes 
volt Bánffy Dezső Apponyi Alberttel szem­
ben. Szinte körültekintően szónokolt, álta­
lános eszméket emlegetett, a szabadelvűsé­
it dicsőítette, az úrrá lett reakciót gya- 
lázta, az oly rég elmúlt kegyes emlékű in- 
fulbilist bírálta. Most az egyszer nem volt 
elég kemény, amikor intim ellenfelével 
szembeszállt, mert, amikor elkövetkezett a 
pillanat, hogy Apponyi a „nemzet vezéré“- 
vel szemben áll az egész nemzet és immár 
elég világosan hallszik, amit a fülébe súg:

Ha felekezeti téboly szállotta meg 
önt, ám menjen el napkeletre misszionárius­
nak és az önfeláldozó rajongásában etesse 
meg magát a vadakkal, de hagyjon békét 
Magyarországnak és ne szopogassa le róla 
azt a kevés húst, amit a nemzeti hazafiak és 
nemzetközi papok rajta meghagytak.

*
* *

Bánffy Dezső egyike a legerősebb 
gyomroknak, egyenesen arra született, hogy 
Apponyi grófot megemészsze. Régen szag­
lássza, fújja, utána-utánakap, de mégis 
nehezen fog hozzá. Pedig ha expiálni akar 
dolgokat, amelyek vele a múltban történ­
tek, ha rá akar szolgálni egy kisebbrendü 
szoborra, — a melyre utazik, — akkor a 
pendantjával végeznie kell. Az életének ér­
telme, a férfiasságának reliefje csak úgy 
lesz. Nem bánom, ám keverjünk bele egy kis 
felekezeti kérdést, nem lehet jó protestáns, 
aki Apponyit hagyja ... A lelkiismereti 
szabadságnak ő itt a felkent ellensége és 
azért függetlenségi és azért magyar, hogy 
kényelmesen az lehessen. A megboldogult 
pápák nyugodtan alusznak márványsirjuk- 
ban, de ö itt él közöttünk, mint itt felejtett 
gárdistájuk és egyszerű feketében — nem- 
zetiszin cingulussal — nyugtalanítja az 
országot 1
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FÉLÉVIG BUDGET NÉLKÜL
Indemnitás hat hónapra Félnek az obstrukciótól

Szakácskodik a rabonbán Tiz válasz egy szuszra

JÁTÉK A PARLAMENTARIZMUSSAL
Átcsapott a megfojtott horvát obstruk- 

ció utolsó szikrája a mai ülésre is: névsze­
rinti szavazás volt az indemnitási javaslat 
fölött. Ezenkívül — mint később kiderült — 
uj szenzáció is akadt. Már az ülés meg­
nyitása előtt látszott, hogy van valami a le­
vegőben. Nem figyeltek a jegyzőkönyvre, 
amit Hammersberg László minden rabbit 
megszégyenítő, hihetetlen borúval olvasott 
fel; nem hallgattak oda, amikor Hence Ká­
roly jegyző jelentette, hogy nyolc interpellá­
ció van bejegyezve az interpellációs könyvbe. 
Csak akkor ütötték fel a fejüket, ami nincs, 
a fejetlen függetlenségiek, amikor a jegyző 
Lengyel Zoltán indítványának felolvasásába 
fogott:

— Indítvány az önálló magyar nemzeti 
bank felállítására!

Igen, az önálló bank felállítására vo­
natkozik Lengyel Zoltán indítványa. Mélysé­
ges csöndben hallgatták a felolvasását. El­
határozták, hogy a november huszonharma- 
dikán tartandó ülés napirendjére tűzik ki a 
megokolását.

Nagy munka következett az inditvány- 
könyv felolvasása után: bebiztosították az 
alkotmányt. A Ház harmadik olvasásban is 
elfogadta Andrássy úgynevezett alkotmány- 
biztosító javaslatait. A kormány nevében 
Ugrón Gábor fogadta az éljenzéseket. Az ö 
széles válla elbírja a sok dicséretet, éppen 
úgy, mint a kormányzás minden ódiumát. 
Amint ez később kiderült

*

Megtörtént a névszerinti szavazás. Az 
elnök — Návay Lajos — jelentette, hogy a 
szavazás V betűvel kezdődik. És meg is kez­
dődött. Csizmáéin Endre, a sajtót reformáló 
jegyző olvasta a névsort:

— Vajda Sándor!
Nagy derültség volt erre a válasz.
— Jól kezdődik! — szólt közbe Haláss 

Lajos.
Érdekes kis ovációban volt része, ké­

sőbb Josipovich Géza horvát miniszternek. 
Mikor szavazott a horvátok megabeugolták:

— Abcug! Abcug! — hangzott viharo­
san a horvátok felől.

— Éljen! Éljen! — visszhangzott a füg­
getlenségi párt.

És Josipovich kiszaladt az ováció elől 
a folyosóra. Mert ezek az éljenek még kelle­
metlenebbek voltak neki, mint a horvátok 
felől felhangzó sok abcug kiáltás . . .

Az indemnitást különben általánosság­
ban elfogadták.

*

Most következett az ülés meglepő fordu­
lata. Ugyanis a kormány részéről Ug­
rón Gábor indítványt nyújtott be az indem- 
nitásnak négy hónapról hat hónapra való 
meghosszabbítása iránt.

Nagy csend fogadta a szelídített rabon­
bán szégyenletes indítványát, amely az ob- 
stiukcióíól való félelemben fogarazott. De 
baj nem volt, mert Apponyi Albert és Ugrón

Gábor előbb sorra járták a függetlenségi ma- 
melukokat és megkérdezték tőlük:

— Remélem, nincs kifogásod a dolog 
ellen?

— Nincs! Nincs! — hangzott a meg­
nyugtató válasz.

És nem is volt senkinek sem kifogása 
a budgetjog kijátszása ellen. Lengyel Zoltán 
fölötte érdekes beszédben foglalt állást a kor­
mány legújabb manővere ellen. Wekerle 
Sándor miniszterelnök válaszolt is a felszó­
lalásra. Csürt-csavart és közben elpotyogta- 
tott egy Ígéretet: 1!)08-ra nincsen szándéka 
a kormánynak létszámemelést kérni.

Wekerle mondta . .. Bizonyos most már, 
hogy — lesz létszámemelés.

*

Az ülés végén interpellációk voltak, 
ami előtt Wekerle Sándor, mint Kossuth Fe­
renc válaszolt tiz interpellációra.

A képviselőház ülése
— 1.907. rovember 9. —

A Ház mai ülését negyed tizenegy órakor 
nyitotta meg Návay Lajos elnök.

Hencz Károly jegyző: Jelenti, hogy az in- 
ditványkönyvbe Lengyel Zoltán indítványt 
jegyzett be az önálló nemzeti bank tárgyában.

Az indítvány indokolását a Ház novem­
ber huszonharmadikán tartandó ülésre 
tűzték ki.

Ezután a Ház az alkotmány biztosítékokat 
harmadszori olvasásban elfogadta.

Elnök: Következik az indemnitás fölött 
való névszerinti szavazás. A szavazás a V betű­
vel kezdődik!

Csizmazia Endre és Hencz Károly jegyző 
olvassák a névsort.

Az elnök jelenti, hogy a Ház a törvényja­
vaslat címét elfogadta.

Meghosszabbították az indemnitást!
Ugrón Gábor indítványozta

Ugrón Gábor: A Háznak tudomása van ar­
ról, hogy fontos törvényjavaslatok vannak, ame­
lyeket sürgősen el kell intézni. Ilyen a ki­
egyezés is. Nehogy törvényen kívüli állapotba 
jussunk, indítványozom, hogy az indemnitást ne 
négy, hanem hat hónapra adjuk meg. Erre nézve 
módosító indítványt nyújt be a címhez.

Lengyel Zoltán tiltakozása
Lengyel Zoltán: Kénytelen a módosítással 

szemben felszólalni. Ha a kormány indemnitást 
akar kérni, akkor tudnia kell, hogy mennyi időre 
van szüksége és hogy mennyi Időre kérje azt. 
Ha ezt nem tudja, akkor ne nyújtson be indem­
nitási javaslatot, ha pedig tisztában van magá­
val, akkor nyújtson be hat hónapra, nyolc hó­
napra vagy akár egy esztendőre szóló indemni­
tási törvényjavaslatot. Legalább is rossz néven 
kell venni azt, hogy most a részletes vita során 
meglepetésszerüleg hozakodik elő a kormány az 
indemnitás olyan kiterjesztésével, 
amely eddig még gyakorlatban nem 
volt. Eddig is elég nagy rendetlenséget okozott 
államháztartásunkban, ha négy hónapi indemni­
tást kért a kormány, de egyszerre hat hónapra 
kérni azt és pedig a hat hónapot még két hó­
nappal megelőzőleg, tehát nyolc egész hónapra 
berendezkedni, semmi oka sincs a kormánynak és 
semmi szüksége sincs a parlamentnek. A helyzet 
az, hogy vannak itt egynéhány ellenzékiek ezen 
oldalon is, ezekre azonban a túloldalon lévők 
nem számíthatnak még altkor sem, ha ez szá­
mukra taktikai há/tránynyal jár. Ellenkezőleg, 
számíthat rá az az oldal, hogy azokkal szemben 
támogatásra fog találni. Hát akkor miért kell az 
országnak nyolc hónapra előre berendezkedni? 
(Felkiáltások halfelöl: Hat hónap. Elnök csen­
get.) Ne tessék a matematikával ellenkezésbe 
jönni, mert 6 meg 2 az 8 hónap. Nyolc hónapra 
akarunk berendezkedni. Amikor a házszabályra- 
víziójáról volt szó, akkor is mindig a kurvátokkal 
indokoltak mindent. A közvélemény igenis azt 
tartja és azt kell tartania, hogy a horvát kór-

======= 1907 XI/10 =

dés mögött a létszámemelés kérdése 
van (Mozgás balfelöl.) és hogy a kormánynak 
az a célja, hogy a létszámemelés . . . (Nagy 
zaj.)

Ugrón Gábor: Ki van zárva!
Lengyel Zoltán: Tisztázni kell ezt a kér­

dést, hogy a kormány benyujtja-e vagy nem 
nyujtja-o be az elkövetkező hat hó­
napi indemnitás ideje alatt a kato­
nai javaslatokat, épp úgy tisztáznunk kell 
a bankkérdést a kiegyezés megszavazása előtt. 
Ez az én álláspontom és azt hiszem, azoknak az 
álláspontja is, akik a bank kérdést fölvetették. 
Erre a kérdésre kérek feleletet, egyébként pedig 
a felhozott indokoből ellenzem a hat hónapra 
való kiterjesztését az indemnltásnak és kérem, 
méltőztassék a törvényjavaslatot változatlanul 
elfogadni. (Helyeslés.)

Lorkovlcs Iván, Vlád Aurél ős Surmin 
György is tiltakoztak a módosító indítvány el­
fogadása ellen.

Wekerle védekezése
Wekerle Sándor miniszterelnök: Ugrón 

Gábor indítványát elfogadásra ajánlja. Az a vá­
lasza Lengyel Zoltánnak, hogy ez a módosítás 
nem jelent lényegi változást és nem jelent vég­
leges berendezkedést, mert hiszen akkor többre 
rendezkednének be. (Derültség.) Mikor egy ob- 
strukció minden előjele és egy technikai obstruk- 
ció mutatkozik, akkor be kell rendezkednie a 
kormánynak minden eshetőséggel szemben. Len­
gyel Zoltán nem tartja megengedhetőnek a hat­
hónapos indemnitást. Ne féljen attól, hogy meg­
lepetések következnek el; nem lesz semmi 
meglepetés, mert a kormánynak nincsen 
több programmja, csak egy: amelylyel az ország 
előtt bemutatkozott. Ami a létszámeme­
lést illeti, 1908-ra nincsen szándéka a 
kormánynak a létszámemelést kérni. 
Erről megnyugtathatja a Házat. Ami pedig a 
nemzetiségiek biztlmatlanságát. illeti, nem tőrö­
dig vele; amilyen bizalmatlansággal vannak ők 
a kormány iránt s nem fogadják el az indemni­
tást, ő ugyanaból a bizalmatlanságból kiindulva, 
elfogadásra ajánlja Ugrón indítványát.

Lengyel Zoltán: Félremagyarázott szavai­
nak helyreigazítását kéri. Fönntartja, hogy hat­
hónapos indemnitás októberben azt jelenti, hogy 
a kormány nyolc hónapra rendezkedik be. Le­
gyen meggyőződve a miniszterelnök, hogy nem­
zetellenes támadásokkal szemben nemcsak neki, 
de minden magyar miniszternek ö is segítségére 
lesz. (Helyeslés.)

Viharja névszerinti szavazás kflr.il

Lukinics Ödön (horvátul beszél): Nem 
fogadja el az indemnitást, sem a módosító in­
dítványt.

Supilo Ferenc: (magyarul beszél): 
Nem fogadja el a hathónapos indemnitást.

Ezzel a vita véget ért.
Elnök: Szólásra senkisem lévén felje­

gyezve, a vitát bezárja.
Hoitsy Pál előadó: Reflektál a felszólalá­

sokra és elfogadásra ajánlja Ugrón indítványát.
Elnök: Jelenti, hogy húsz képviselő név­

szerinti szavazást kört. Felolvassák a névsze­
rinti szavazást kérő ivet és megállapítják, hogy 
mind a húsz horvát jelen van.

Ugrón Gábor: A házszabályokhoz kér szót. 
Bírálja a horvátok eljárását. Kéri, vonják vissza 
a horvátok a néveszerinti szavazás elhalasztá­
sára vonatkozó kérelmüket.

Lukinics Ödön (a horvátok soraiban feláll 
ős szót kér Ii orvát nyelven a házszabályok­
hoz): Molim . . .

(Nagy zaj támad. Minden oldalról felug­
rálnak a képviselők.)

Felkiáltások: Nem beszélhet horvá­
tul a házszabályokhoz!

— Ki vele! Nem hallgatjuk meg!
Elnök: Nem beszélhet horvátul a képviselő 

ur a házszabályokhoz.
(Sorba felugráltak helyeikről a horvát kép­

viselők. Tiltakoznak az elnöki intézkedés ellen. 
A függetlenségiek nagy zajjal válaszolnak.)

Grahovác Mirkó (horvátul): A házszabályok­
hoz kér szót.

(Újra nagy zaj támad. A baloldalon a pa­
dok a t verdesik a képviselők; a hor­
vátok fel ugrálnak helyeikről.)

Elnök (folytonosan csenget): Nem beszél­
het a képviselő ur horvátul a házszabályokhoz. 
A névszerinti szavazás elhalasztása kérdésében 
egy véleményen van Ugronnal. Most azonban el 
kell fogadnia a horvátok kérését és a névsze­
rinti szavazást a cím felett a hétfői 
ülésre halasztja.

Lengyel Zoltán: Hozzájárul minden olyan 
Intézkedéshez, amely a horvátok obstrukciójának 
letörésére irányul a házszabályok tiszteletbentar- 
fása mellett.. Azt azonban, hogy a névszerinti 
szavazás elhalasztásához ne járuljanak hozzá, 
nem tartja megengedhetőnek. )

Elnök: Kijelenti, hogy 6 is ilyen értelem­
ben nyilatkozott.

Sághy Gyula is felszólal a házszabályokhoz.
A Ház a cím fölött való névszerinti szava­

zást. elhalasztotta a hétfői ülésre.
Az indemnitás két szakaszát változatlanul

elfogadták.
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Interpellációk

Wekerle Kossuth nevében
Wekerle Sándor miniszterelnök: Kossuth 

Ferenc kereskodelmiigyl miniszter helyett vála­
szol tiz Interpellációra: Hencz Károly a villa­
mos-sztrájk és a vilamos vasúti balesetek ügyé­
ben intézett interpellációt a miniszterhez. A vil­
lamos balesetek megakadályozása és ellenőrzése 
érdekében minden lehetőt elkövet a kormány 
Válaszolt még Somogyi Aladárnak a kerületi 
betegsegélyzöpénztár ügyében Itt kijelentette 
hogy a betegsegélyzö pénztár ellen felhozott vá­
dak alaptalanok. Megindították a vizsgálatot s 
kiderült, hogy az ahbaziai Goldner-fclo szanató­
rium teljesen kifogástalan s megfelel a modern 
kor igényeinek. S a m a s s a Jánosnak az állam­
vasutak ügykezelésének tárgyában V I á d Aurél­
nak a Courrier Európáén eimü lap kitiltása tár­
gyában Czobor Lászlónak egy vicinális me­
netsebessége ügyében. S u r m i n Gyögynek a 
ipartörvény tárgyában S u r m i n Györgynek a 
postások szervezésére ügyében a kereskedelem­
ügyi miniszterhez intézett interpellációira, vala­
mint P e n j i c Bogdán interpellációjára.

A Ház az összes válaszokat tudomásul 
vette.

Wekerle Sándor miniszterelnök Mazuranics 
Bogiszláv interpellációjára kijelenti, hogy a kor­
mány becsületes politikával fogja megváltoztoz- 
tatni a horvát helyzetet és remélhetőleg azok 
fognak Horvátország élére áliani, akik az unió 
becsületes hivoi.

A Ház tudomásul veszi a választ.

A VisoKi Sabore 
alkonya

Magyarul vagy horvátul. Par­
lamenti határozat lesz. A bán 

pártot szervez &

Gschwindt!
Szmrecsányi György: Interpellációt Intéz a 

a pénzügyminiszterhez a Gschwindt-féle szesz­
gyár kényszertitelepitése tárgyában.

Wekerle Sándor miniszterelnök: Rögtön 
válaszol Szmrecsányi interpellációjára. Megláto­
gatta öt egy alkalommal a főváros polgármes­
tere a kerület képviselőjének kíséretében és fel­
világosítást kért tőle a Gschwindt-gyár kitelepí­
tése ügyében. Ekkor kijelentette, hogy amennyi­
ben kitelepítenék a gyárat, bizonyos szeszkon­
tingenst biztosítana számára, természetesen 
azonban nem annyit, amennyi most van. Egyéb 
szerepe a kérdésben nem volt.

A Ház a választ tudomásul vette.

Délután négyig
Polit Mihály a szerb egyház és az uj 

pátriárka megválasztásának dolgában interpel­
lálja meg a miniszterelnököt.

Pribicsevics Szvetozár és Lukinlcs Ödön 
horvát nyelven Intéznek interpellációt a minisz- 
elnökhöz.

Gróf Batthyány Tivadar személyes mogtá- 
madtatás címén válaszol Pribicsevics egy sértő 
kifejezésére.

Az Interpellációkat kiadják a miniszterel­
nöknek.

Az ülés négy órakor végződött.

Bánffy Apponyi ellen. Apponyi Albert 
közoktatási politikáját éles szavakkal Ítélte el 
báró Bánffy Dezső az erdélyi református egyház­
kerület közgyűlésén, amely ma kezdődött meg 
Kolozsvárt. Megnyitó beszédében azt fejtegette, 
hogy egyházában a széthúzás tüneteit látja, pedig 
éppen ma kellene összetartani a retrográd irány­
zattal szemben. Cselekedni kell, úgymond, mert 
a középkor újul föd a mai türelmetlen és reakciós 
áramlattal.

— A magyar törvényhozás — ngymond — 
1701 óta szabadelvű irányzatú volt vallási kér­
désekben; az 1007. év törvényhozása tért el ettől 
az irányzattól (Nagy mozgás.) Az 1007. óv 27. 
törvénycikk egyik szakaszáé a dicsőség, hogy 
megtörje a szabadelvű irányt és a visszafejlő­
dést a magyar törvénytárban megkezdje. E tör­
vény a világi tanítókat az állam fönhatósága 
alá helyezi, de a szerzetesek és apácák nincse­
nek az állam felügyelete alatt. Ezeknek tehát 
szabad elhanyagolni a magyar nyelvtanítást és 
más szabálytalanságot elkövetni. A magyar tör­
vényhozás a huszadik században lemondott 
azokról a jogokról, amelyekért síkra szállott 
Eötvös, Deák és Kossuth.

Azzal fejezte be beszédét, hogy a protestáns 
egyház kényszerítve van a védelmi harcra. Össze­
tartásra inti a hivőket. Bánffy szavait lelkes taps­
sal fogadták és jegyzőkönyvbe foglalták. Ugrón 
Zoltán kijelentette, hogy mindenben egyetért 
Bánffyval.

A magyar képviselőházban nem rontja már 
sokáig a levegőt a kellemetlen Visoki Sabore. 
A többség kezdi megemberelni magát cs le akarja 
törölni azt a koalíciós szégyenfoltot, amely a 
törvényhozás nemzeti becsületén esett. A horvá- 
tok elkeseredve hirdetik a harcot, de most már 
megelégednének azzal is, ha valami uton-módon 
•— pártközi értekezleten vagy parlamenti hatá­
rozattal — tisztáznák a. nyelvkérdést. Hir sze­
rint a magyar többség határozatot akar hozni, 
amelylyel gátat vetnek a horvát fecsegésnek. A 
hazszabályre-vizió nemzetrontó terve még mindig 
fenyeget, sok ál-függetlenséginek ez a legkedve­
sebb ideája, de a parlamenti harcban, meged- 
zett régi függetlenségiek olyan rendszabályokra 
gondolnak, amelyek a horvát garázdálkodást te­
szik csupán lehetetlenné.

3fa a horvátok, minthogy a Ház nem engedi 
szohoz jutni őket, bánatos írásban keseregték el 
panaszukat. Az Írást az ülés elején Surmin 
György adta át az elnöklő Návay Lajosnak. Eb­
ben a levélben a horvát-szlavonországi képvise­
lők tiltakoznak Návaynalc cs Rakovszkynak a 
tegnapi és tegnapelőtti ülésen velük szemben kö­
vetett eljárása ellen és hivatkoznak .Tusth Gyu­
lára, aki elismerte, hogy horvátul szólni joguk 
'an' ^Pcrül kijelentik, hogy a Házban tovább is 
a horvát nyelvet fogják használni. A tiltakozás­
ról az ülés elején Návay jelentést is tett a Ház­
nak, amely a tiltakozást irattárba tétette. A hor­
vátinak persze nem tetszik ez a rövid utón 
való elintézés. A hétfői ülésen napirend előtt 
szőváteszik a kérdést, amelyben határozatot 
akarnak provokálni. Ma délután e tárgyban ér- 
1 ekezletefc is tartottak, amelyen a kiegyezéssel 
szemben, követendő magatartásukat is megbeszél­
tek. E tekintetben nem határoztak, mert a kép­
viselők egyrésze ma este Zágrábba utazott.

Rakodczay bán ma délelőtt hosszasan tár­
gyalt Josipovics miniszterrel és este Zágrábba 
utazott. Az uj unionista párt szervezésére vonat­
kozó báni programúiét Wekerle jóváhagyta. Az 
v.i horvát, osztályfők és főispánok kinevezését 
Wekerle hir szerint már a holnapi audienciáján 
a kirdy elé terjeszti. Barabás Béla az Obzor tu­
dósítója előtt kijelentette, hogy neki nem kell 
a házszalmlyrevizió, de határozatot kell hozni, 
hogy a hon-átoknak nincs joguk a parlament 
ben csak horvátul beszélni.

Hat százalék! Amit A Hir előre jelzett 
megtörtént. Az Osztrák-Magyar Bank főtanácsa 
mai nap egy egész százalékkal fölemelte a kamat­
lábat. Mától fogva tehát a váltóleszámítolásnál 
hat százalék, a lombard-üzletben hét százalék a 
ráta. Pranger, a bank vezértitkára megnyugtatta 
a. főtanácsot, hogy a kamatláb emelése csak elö- 
vigyázati rendszabály, amire azért van szükség, 
hogy aranyunkat a külföldi piactól megvédjük. 
A közös bank a londoni, berlini és római példák 
után indult. Szép, szép ez a. magyarázat, de az 
általános pénznyomoruságon a szép szavak nem 
segítenek. Akárhogy hangoztatják Prangerck, 
hogy ők Magyarország és Ausztria pénz viszonyai’ 
nak rendezettségét akarják biztosítani, a tény az, 
hogy ma semmiképpen sem lehet pénzhez jutni. 
Már pedig nagyon silány bankpolitika az, amely 
a nyomor konzerválódását idézi elő, bár ugyanak- 
kor a pénzügyi rend föntartását hangsúlyozza

Ravatalon
WeKerle Becsben 
A hétfői döntés 
Uj Kilépéseit

Most már obstruálhatnak a horvátok 
szakadásig, Wekerle nem törődik velük. A 
négy hónapra kért indemnitást a Ház ma 
meglepetésszerii log kiterjesztette egy félévre, 
a mi annyit jelent, hogy a kormány nem fél 
többé a költségvetési törvény ellen tervbe 
vett nemzetiségi obstrukciótól. Általában, a 
dolgok látszólag nagyon vígan mennek és 
Wekerle egészen rózsás színben látja a jö­
vőt. Meg van róla győződve, hogy nem lép­
het a Ház, jobban mondva: a függetlenségi 
párt elé olyan követeléssel, a mit ne teljesí­
tenének. El kell ismerni: a hatvanhetes, ős- 
szabadelvü Wekerle pompásan tud bánni a 
fogatlan, egészen megszelídített 48-as tigri­
sekkel. A király, ki talán már holnap fo­
gadja a magyar miniszterelnököt, kegyes 
vállveregetésben részesíti majd Wekerlét. 
Meg is érdemli. SzolgaleLkü, önérzet hijján 
való bécsi lakáj ez az ember.

A miniszterelnök ma délután utazott. 
Becsbe és alkalmasint vasárnap délben jelen 
meg audiencián a Burgban. A király beteg­
sége óta most fogadja először Wekerlét, ki 
a folyó-ügyeken kívül a horvát bonyodal­
makról és a kiegyezésről is jelentést tesz. 
Referálni fog nyilván arról is, hogy a ki­
egyezés megszavazása biztosítva van, mert 
olyan gyámoltalan és hazafiatlan elemekből 
áll most a parlamenti többség, melyet Becs 
minden gazságához meg lehet kapni. A ki­
egyezési javaslatok sorsa már el van döntve, 
de a szabadalom pecsétjét hétfőn délután 
fogják rányomni a függetlenségi Lloyd- 
klubban. A 48-as mamelukpárt ekkor tartja 
meg a már több ízben lefújt értekezletet,
moJv hivatva i án *-1™*«»-.; n _ i, . ........a uv,ui' íij ci Dank us a, kvóta-
kérdésben. A függetlenségi párt vezéreinek 
es intéző-bizottságának, mint kitűnő forrás­
ból értesülünk, ez az álláspontja:

A kiegyezést s az ezzel összefüggő 
ügyeket a párt elfogadja s a parlamentben 
megszavazza. Ezt annál is inkább meg kell 
tennie, mert a kormány, mikor az osztrákokkal 
megegyezett, kényszerhelyzetben volt s ha most 
dezavuálnák ezt a megállapodást, a kormány 
helyzete lehetetlenné válna. Az a tény, hogy a 
kiegyezés megszavazását kimondják, egyszerűen 
kizárja, hogy a párt tagjai ezzel ellentétes ál­
láspontot foglalhassanak cl. Tehát a párthatá­
rozat szent és sérthetetlen, sem a kiegyezés 
ellen szavazni, sem ellene agitálni párttagnak 
nem szabad.

---- --------------- ------ ---------------------------------- 1—remi iotn.arta.sat. hangsúlyozza. maguk

oráHi és FröMicfi Mnuouár B
Ajánlja többszörösen kitüntetett ..HUNGÁRIA“ íT .. ..

Ez az ultimátum! Nem fogják forma- 
szerint kimondani a pártkérdést, a. határo­
zat azonban azzal egyenértékű lesz. Vagyis: 
kitessékolik azokat, kik az árulást, a szeny- 
nycs országcsalást szavazatukkal nem tá­
mogatják. így aztán egyészen bizonyosra 
lobot venni, hogy a függetlenségi pártkört a 
jövő héten otthagyják azok, akik becsületes 
meggyőződésüket, szabadságukat s válasz­
tóiknak tett Ígéretüket nem akarják fölál­
dozni Wekerle kedvéért.

A pártértekezleten Farkasházy Zsig- 
rnond is föl fog szólalni, kijelentve, hogy 
ö a kvótaemelést nem szavazza meg, sőt a 
parlamentben nyilatkozni is fog ellene. Ha 
ez nem fér össze a pártkor tagságával, le­
vonja a konzekvenciákat. Más kilépések is 
lesznek: Thorotzkay Viktor báró, Gyarmatiig 
Dezső, Molnár Jenő és még többen rázzák ]o 
magukról a pártkötelék bilincsét.

odapesf,PI.,Gyár-ü.l2l.
k képes árjegyzéket kérni! * saru, ajtó- es ablakredony - gyártmányait.

Tessék képes árjegyzéket kérni
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öt perc. A függetlenségi pért ma este 
hat órakor gróf Batthyány Tivadar elnök- 
lésével értekezletet, tartott. Az értekezleten 
a kormány részéről jelen voltak: Günther Antal 
igazságügyminiszter és Szterényi József államtit­
kár. Az értekezlet napirendjén az önálló vámtari­
fáról szóló törvényjavaslat volt. Laehne Hogó 
előadó ismertette a javaslatot és elfogadásra 
ajánlotta azt a közgazdasági bizottságnak az első 
szakaszhoz, valamint a pénzügyi bizottságnak a 
22. és 23. szakaszhoz javasolt módosításaival 
együtt. Az értekezlet a törvényjavaslatot úgy ál­
talánosságban, mint részleteiben a közgazdaság! 
és pénzügyi bizottság módosításaival egyhangúlag 
elfogadta. Ezzel az értekezlet, mely alig pár percig 
tartott, véget ért.

Nincs vaggon! A kormány félhivatalosa 
hetenkint vigasztalja az országot, hogy a Kossuth 
kegyelmes ur még csak egy csöppnyi türelmet 
kér, aztán gyökeresen segit a vaggonhiányon és 
lesz annyi vasúti kocsi, hogy sohase fogy el többé. 
A vigasztalás kihallatszik az országba, de ott 
már teljesen elfogyott a türelem, mert a vaggon- 
hiány miatt a. legsúlyosabb közgazdasági vesze­
delmek fenyegetnek. A legújabb veszedelem: a 
sóhiány. A sójövedék vezérügynökségénél óriási 
mennyiségben rendel sőt a vidék, de szállítani 
nem lehet, mert a vasútnak nincs kocsija. A 
bányavidékeken ezerhétszáz vaggonra való só van 
készen, amelyre olyan szüksége van a jószágot ne­
velő vidéki lakosságnak, mint a falat kenyérre. 
Továbbítani nem lehet, mert a vasút a sürgetésre 
cinikusan azzal feleli, hogy a fokozott szállítási 
igényeknek megfelelni nem tud. Kossuth Ferenc 
pedig hetenkint közzé teszi vigasztaló sorait, hogy 
enyhítse az állami gazdálkodás e szégyenletes 
csődje miatt támadt felháborodást. A bajon azon­
ban nem segít, hisz itt nem osztrák érdekről van 
szó, csak a szegény magyar emberek élet érd ekéről.

Az uj Beclc-kormány. Becsből táviratoz­
zék nekünk: A miniszter-liszta teljes és végleges. 
Fiedler veszi át a kereskedelmi tárcát. Báró 
Beck miniszterelnök ma ő felsége előtt megjelent 
Schönbrunnban és jóváhagyás végett előterjesz­
tette az uj kabinet névsorát. A kinevezéseket 
már holnap fogja közölni a Wiener Zeitung, hét­
főn lesz az eskü és kedden az uj miniszterek he 
fognak mutatkozni a parlamentben. Dzicdusitzki 
lengyel miniszter lemond és helyét Abrahamovitz 
Dávid foglalja el. A lemondó miniszterek magas 
kitüntetéseket fognak kapni, Forst kereskedelmi 
miniszterre nézve a királyi kézirat fönntartja a 
későbbi alkalmaztatást.

Becsből táviratozzék:: A hivatalos lap hol­
napi száma a következő császári kéziratot közli: 
Kod res Beck báró! Amidőn indítványait elfoga­
dom. kegyelemben megadom Auersperg Lipót 
gróf földmivelésiigyi, Forst József dr. kereske­
delemügyi. valamint Pacok Frigyes dr, és Prado 
Henrik minisztereimnek a hivatalukból általuk 
kérelmezett, felmentést. Egyben kinevezem Fied­
ler Ferenc egyetemi tanár, reich.«rnIbi képviselőt 
kereskedelmi, Ebenhoch Alfréd dr. tartományfő­
nököt földmivelésiigyi, fíessmann Albert dr. ud­
vari tanácsos, roichsrathi képviselőt, valamint 
Peschka Ferenc c.-; Praschek Károly roichsrathi 
képviselőket minisztereimmé. Becs, 1007. nov. 0. 
Ferenc József s. k. Peek s. k.

A tőzsdereform, A tőzsdetanács november 
hetedikén teljes illést tartott, amelyen a kiegye­
zésnek a tőzsde reformjára vonatkozó része, is 
szóba került. ITntározatilag kimondták, hogy We- 
kerle miniszterelnöknek a reformra vonatkozó ki­
jelentéseit megnyugvással veszik tudomásul, mert 
azok teljesen födik a tőzsdének azt a régi állás­
pontját, hogy a hívatlan elemeket, amennyire le­
hetséges, — távol kell tartani a jogosulatlan spe­
kulációtól, sőt, magától a tőzsdétől is. Ugyanezen 
az ülésen Weisz Károlyt a tőzsdetanács Alelnö­
kivé választották.
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Nem tűnt el!
A múlt hónap 25-iki számunkban megírtuk, 

hogy Messingcr János ismert dúsgazdag fővárosi 
gabonabizományos eltűnt a fővárosból. Hessimger 
ur megkerült és eszeágában sem volt búcsút mon­
dani örökre hazájának, mint ezt az alábbi levél 
bizonyítja, amelyet A Hírhez intézett:

Mélyen tisztelt Szerkesztő ur! Hosszabb 
üzleti utazásom alatt e hő negyedikén Pá- 
risba érkezve, az ottani gabonatőzsdén arról 
értesültem, hogy valamelyik budapesti napi - 
lap eltűnésemet hiresztelte. Rögtön siirgö- 
nyileg jeleztem tartózkodási helyemet es 
hazasiettem, hogy a hirt személyesen meg­
cáfoljam. Csodálom, hogy kereskedő embert 
csak úgy könnyedén gyanúsítanak eltűnéssel 
vagy pláne szökéssel! Rendesen minden esz­
tendőben kétszer, háromszor utazom kül­
földre, de üzletfeleimet ilyenkor mindig vágy- 
személyesen vagy ajánlott levélben értesí­
tőm távozásomról, a rend kedvéért pedig 
édesatyám rendesen egy-két órára ellátogat 
az irodámba. Most is Így volt. üzletfeleim 
tehát nem döngethették irodám ajtaját, ide­
gen embernek nem igen lehet köze ahhoz, 
hogy én merre járok. Tisztelettel kérem en­
nélfogva, szíveskedjék minapi téves infor­
mációját épp oly feltűnően helyreigazítani, 
mint ahogy a hamis hirt közölte. Teljes tisz­
telettel

Messinger János.

íme készséggel tettünk eleget "Messingcr Já­
nos ur kérésének és sajnáljuk, hogy meg kellett 
szakítania párisi tartózkodását.

£3 Drágább lesz a háziorvos! Ha
már a pénztől a papucsszögig minden meg­
drágult ezen a kerek földön, a fejlődéstől 
nem akarnak elmaradni az orvosok sem. Ma 
gyűlést tartott a Budapest-Terézvárosi Or­
vostársaság és elhatározta, hogy az egyre 
nehezedő életviszonyokra való tekintettel fel­
emeli a háziorvosi honoráriumokat. Az or­
vostársaság ezenkívül a honoráriumnál reá­
lisabb alapúak tartja a külföldön is dívó 
számlarendszert, melynek alapjául a néhány 
év előtt lcibocsájtott miniszteri díjszabás 
szolgálna. Ez az uj rendszer abban állna, 
hogy a műtétekért, a szüléseknél való se- 
gédkezésórt, konzíliumokon való részvétel­
ért, himlőoltásokért és hasonló rendkívüli 
orvosi munkákért az orvos külön dijat szá­
mit és erről rövid időn belül számlát küld. 
Nekünk rokonszenves dolog az orvosoknak 
ez a szociális mozgalma, amelyet tényleg 
megokolnak a viszonyok. Csak az a különös, 
hogy az orvosok még mindig honoráriumról 
beszélnek, holott ma már a papok sem ta­
gadják. hogy az ő egyházi funkciójukért, hi­
vatalos fáradozásukért munkadij jár.

Mari gyilkolni akar. Csaplovits Mária 
cseléd, aki a Váci-utca 20. száma alatt szolgált 
Oberschall Viktor számtisztnél, e hónap elején 
Lévára utazott, hogy beteg rokonát megláto­
gassa. ígérte, hogy hetedikén visszatér, de 
maga helyett szomorú levelet küldött. Iromba 
soraiban jelenti, hogy Párkányba utazik, ahol 
lelövi hűtlen kedvesét.

— Ha letartóztatnak, táviratozok a naccsá- 
gának, — igy végződik a levél, — hogy akkor 
tessék más cseléd után nézni. Ha nem tartóztat­
nak le, akkor visszagyüvök cs mögest helybe 
állok.

Oberschall Viktor átadta a levelet a rend­
őrségnek. Távirati utón intézkedtek, hogy n 
leányt megtalálhassák, mielőtt ez ígéretét be­
váltaná.

"5* A lefokozott honvédszázados. A H i r
megírta Sáska József lionvédszázados szo­
morú esetét. Sáskát Váczon a honvórl hadbíró­
ság lefokozta, mert a szerencsétlen kapitány 
kincstári pénzhez nyúlt, hogy szabaduljon az 
uzsorások karmai közül. A hadbíróság beszün­
tette ellene az eljárást, mert a századost lelkileg 
annyira megtörte a sok baj, hogy elmebetegnek 
nyilvánították. A tragikus sorsú kapitány fele­
sége Z i 1 a h r ó 1 ma levelet irt A Hírhez, bogi- 
férjét. házi ápolásra bocsátották Zllahra a po- 

i ZFonyi katonai kórházból, ahol elmebetegnek 
' nyilvánították.

MIR. jz?

WEKERLE IS DIJNOK VOLT

Kilencezer éhező reménysége

Az Állami Dijnokok Országos Szövetsége ma 
este rendkívül látogatott gyűlést tartott, amelyen 
a szövetség védnöke, Batthyány Tivadar is megje­
lent. Popovics Győző elnök nyitotta meg az 
ülést, majd Patak Lipót alelnök üdvözölte 
Batthyányi, aki kijelentette, hogy a kormány­
nál mindent el fog követni a dijnokok helyzeté­
nek javítása érdekében. A Szövetség november 
hó közepén az állami tisztviselők küldöttségjá­
rása után deputációt meneszt a miniszterelnök­
höz és a pártok vezetőihez és a szövetség által 
kidolgozott törvénytervezet támogatását kéri. 
Ez a tervezet Budapesten minimálisan négy ko­
rona, vidéken három korona napidijat, továbbá 
a fővárosban évi négyszáz korona, a vidéken pe­
dig háromszáz korona lakáspénzt követel. Most 
az országban nyomorgó kilencezer dijnok közül 
legalább hatezer két korona napidijórt körmöl 
egész nap, ami a mostani nehéz életviszonyok 
között felháborító nyomorúság. A dijnokok de­
cember 15-én és 16-án Szegeden kongresszust 
tartanak, hogy követeléseiket hangoztassák. Ebből 
a kongresszusból országos akciót kezdeményez­
nek, hogy a kenyérért való mozgalmukat általá­
nossá tegyék. Magyarország kilencezer állami 
dijnoka közül ugyanis csak mintegy kétezer tagja 
a Szövetségnek, a többieket annyira lenyűgözi a 
nyomor, hogy a maguk ügye iránt is érzéket­
lenek.,

A dijnokok a mai gyűlésen is meggyőződtek 
arról, hogy nagy erőgyűjtésre van szükség. Mól- 
tóságos védnökük: Batthyány Tivadar ugyanis 
kétségkívül azért vállalta a védnökséget, hogy 
gyöngítse a mozgalom szociális erejét és kímé­
letre intse a szegény ördögöket a magas kormány­
nyal szemben. Mai szereplése is erről győzte meg 
a dijnokokat, akik éppen nem látják szívesen, 
hogy a Wekerle elé járuló küldöttség vezetésére 
is az egyesületi gróf vállalkozott,.

A dijnokok különben szokatlan bizalommal 
vannak Wekerle jószive és áldozatkészsége iránt. 
Popovics Győző, a Szövetség elnöke mai záróbe­
szédében rámutatott arra, hogy Wekerle nem 
lehet ellensége a dijnokoknak, mert S is mint 
nyolchatosos dijnok kezdte pályáját. A szegény 
dijnokokat láthatólag megnyugtatta ez az érde­
kes leleplezés és azzal a remónynyel oszoltak 
széjjel, hogy most már egész mozgalmukat egy­
kori kartársuk rokonérzésére alapíthatják. Ezt 
a reményüket, sajnos, mi nem táplálhatjuk. We- 
kerle annyira szűkkeblű, annyira smucig, ha a 
kisemberekről van szó, hogy tán még a saját 
múltjára sem fog emlékezni, csakhogy elutasít­
hassa a szerencsétlen embereket.

íí! Diplomás kocsisok. Budapesten még
egy illeml nnárból lett kocsis, de viszont egy 
kocsis sem csapta el a gyeplőt, hogy illemet ta­
nítson. Bukarestben ellenben más világ van. Ott 
arról van szó, hogy az állatorvosi iskolában ko­
csis-isi; ólát állítsanak fel s ebből kifolyólag 100S 
augusztus hónapon túl. már senki sem lehet bér­
kocsis ennek az iskolai bizonyítványnak a fel 
mutatása nélkül. Nemcsak a lovakra és bér­
kocsikra vonatkozó szabályokat fogják tanítani 
a koesisiskolában, hanem illemet és jó modort 
is. Ilyen iskolákra bizony nálunk is szükség 
volna.

Sí! Halál az utcán. Wetland Vihnos, 65 
éves, roav. fóellenör ma este Budán a Lágymá­
nyos előtt összeesett és nyomban kiszenvedett. 
A szerencsétlen emberi szivszélhüdés ölte meg.

Veszett kutya. Ma délután a Kacsa- 
utca 21. számú háza előtt ogy kóborló veszett 
kutya megmnrta Búza Aladár esztergályosscgé- 
det. A Pasteur-intézetbe vitték. A kutyát Kccze 
dános rendőr szúrta le kardjával.

I i
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A Lloyd-klub romjai alatt

2419 korona Tisza Kálmán szobrára

Ä szükséges elmúlásnak is vannak megkapó, 
elégikus vonásai. A kiengesztelődés mindent ni­
velláló hatalma egyaránt megbékít jóval és rosz- 
szal, érdemessel és hitványnyal. íme, a volt sza­
badelvű párt, amely saját bűneinek terhe alatt 
roppant össze, halála után keresi a szentimentá­
lis momentumokat, a megnyugtató hatásokat, 
amelyek annyira hiányoztak e megőrlött szerve­
zet életéből. Nagyváradról jelentik, hogy a néhai 
Lloyd-klubnak megmaradt pénzét, 4192 koronát 
Tisza Kálmán szobrára szánta a likvidált párt­
kor. Négyezerszázkilencvcnkét korona ... Ennyi 
maradt a valamikor oly hatalmas párt rengeteg 
pénzéből, hires választási kasszájából. A liberá­
lisok hajdan való presztízsét a párt-tirannizmus 
ellen fölzudult közvélemény rántotta le a poli­
tikai égboltozatról s vagyonuk, melynek forrása 
a ma is szemérmetlenül tobzódó korrupció volt, 
elapadt az erők fogyásával, a szédelgő varázs 
megszűntével. A hatalom milliói silány ezer ko­
ronákra zsugorodtak össze. S ezt a kis pénzt an­
nak a Tisza Kálmánnak szobrára ajánlotta föl 
a halódó Lloyd-klub — s talán ez volt utolsó 
ténykedése, - aki tizenöt évi kormányzással 
attörhetetlen falankszszá tömöri tette az alkotmá­
nyos éra első mamelukjait. Talán Így akarták 
megengesztolni a halálában is kétségbeesett öreg 
generálist... Szobrot emelnek neki Váradon, 
kárpótlásul azért, hogy itt az ország házában 
ledöntöttek a szobrát. Vezekel a régen oly maga- 
bízott, ma csüggedett és széthullott gárda. Ve­
zekel, de talán akaratlanul memento-val is szol­
gál. A hatalom jelenlegi urainak szól o memento: 
becsüljétek meg az első vezért! De ahogy meg­
ismertük az uj függetlenségi pártot, amely min­
denben méltó utóda a kapzsi, elvtagadó, romlott 
szabadelvű pártnak, valószínű, hogy ők is a lik- 
vidaeióhoz juttatják a negyvennyolcas eszmét s 
azután a megmentett koronákat Kossuth Lajos 
szobrára^ adják. Mórt Kossuth Lajosnak — ha 
sokáig el a koalíció — még akkor sem áll a 
szobra Budapesten.

A
A szerelem bolondja a karzati közbeszóló beszél

Mádi Kovács regénye
, Madl Korács Béla miniszteri titkár ügye 

meg mindig foglalkoztatja a rendőrséget. A hu­
szonnyolcé vés fiatalember ma a következő érdekes 
részleteket mondta el az Országos Kaszinó helyi­

~„]~r.í!etek.6ta n legkínosabb üldözésnek va­
gyok ki teve. A múlt hónapban becsaltak a fő­
kapitányságra olyan kifogással, hogy párbaj- 
wgyben hallgatnak ki. Órákon át faggattak
let Írtam í' Egy l,rinö f6Óének kve-
nL U T: , °lyb0n ,K?m 8<irfc«^. sem fenyegetés 

sak annyit kértem, hogy azzal az uri- 
asszonynyal négyszemközt beszélhessek A ne- 
kem bemulntott levelet nem ö irta, azt hamisi-
szerct ól i 3 a .szemembe mondja, hogy nem 
® 7 , ,f"r fívesen elmegyek az utjából. Erre 

gy felelteit, hogy tébolydába csukattak.
A szanatóriumból való kiszabadulás után tör­

téntekről Így nyilatkozott az affér főszereplője:
— Tegnap dr. Karmos Alfréd ügyvéd ur 

arról értesített, hogy a rendőrségtől egy végzést 
kapott mely szerint, ha ma déli tizenkét óráig 
vagy haza nem utazom atyámhoz, vagy ha 
rendőri felügyelet alá nem helyeznek, mint köz­
veszélyes őrültet beszállítanak a linói mezei té­
bolydába. Ln délelőtt az Országos Kaszinóban 
aitűzkődtam, ahol tényleg megjelent két, ma­

gát (letekt ívnek kiadó egyén, és fölszólítottak, 
hogy kövessem őket. Én Írásbeli meghozást 
)1 tetve rendeletet követeltem. Később he is men­
tek es tol ,s mutattak egy Írásbeli rendeletet, 
melynek alapjan fölszólítottak, hogy kövessem 

'n. Cl;r_e kijelentettem, hogy miután az 
! a apjan^ szolgáló rendelet szerint a té­
bolydába való szállítás csak azért szükséges 
mert, nem állok kellő felügyelet alatt, kijelen­
et tem, hegy tébolydába nem megyek, ellenben 

mindaddig, míg epclméjüségemet orvosi bizo­
nyít vanynyal nem igazolhatom, hajlandó va- 
gvok magamat felügyeletnek alávetni, ho^y ez 
megaltada 1 yozzon abban, hogy valami közveszé­
lyes cselekedetet hajthassak végre. Ebbe a 
rendőrség beleegyezett és most ilyen felügyelet 
alatt állok.

A S'-Vanus ártatlanság. Közölte A Hir 
hogy a fővárosi rendőrség elfogta László Sán­
dor és Sugár Tibor kereskedőket, akik sok csa- 
ast követtek cl. A foglyok védője megdöbben- 

torn hangzó részleteket vitt a nyilvánosságra 
Laszloek letartóztatásáról. Azt mondotta, hogy
, ra, regge,tö1 késö estig zaklatták őket ártat- 
laniil, s visszaélést követtek el n sérelmükre. A 
főkapitányság sajtóirodája ezzel szemben kije- 
ont., hogy miután Sugárók a terhűkre rótt cse­

lekményt tagadták, a rendőrség kellő tájékozó- 
.’T*020“ erezni, ami természetszerűleg 

ohb .dot vett igénybe. Közben kétérai ebédidő 
. .. !. • Tcy ffirtént, hogy miután terheltek a
hunossegüket igazoló adatokat egyáltalán nem 

<t ^ meggyöngitoni, a letartóztatást este fél- 
nyole órakor kihirdették előttük. A kereskedők- 
. /«' sz seroR kompromittáló manipulációt ál­
lítottak meg a mai napon is. Alig volt e-vet- 

len "Zlctfclük- »kit be „e csaptak volna.
Harc a záróóráért. Ezzel n ,

moManaban naponkint aktualitást adnak a fö-
A '"«újabb eset a .t 

rcV teiüzletll' “‘T i,Í£ltt történt, Nyitrai Te- 
négy | .sív , -n'',,0n '1l,nos kereskedősegéd 
"áriáik^ atál bea.H'tott oda és követelte, l,ogV 
()1.aj ’ri,toI' " » i»nfiónn tartsák he a nyoíe
teti tT" SZabulyal-,A * uhíjdonosnő kijeim-
ben válríás'eél bii ,.?1'od'k a mozgalommal. Köz- 

. 'árulás céljából megjelent, a boltban KHhr
jiria poetakezelőnö. akinek azt mondták az if

niné , ' J..0, , ? óra ut3n nem vásárol. Nyit- kan á - hivatolt.. aki Simont hokiséie a
mén, ndiwtai- ?rn0#rik-0"Pn Vn,A *r<W.ak 

imiiTortak ellene eljárást.

_ Madl Kovács Bélát egy hivatásos ápoló is 
őrzi, akit családja adott melléje, állandó szolgá­
latra. Ifjabb Korányi Frigyes, akit Kovács levele 
annyira megdöbbentett, még mindig attól tart. 
hogy a fiatalember merényleten töri a fejét. 
A Hir tudósítója ma Korányiék lakásán járt, de 
a házigazdával nem beszélhetett. Azt mondták, 
hogy elutazott a feleségével együtt, akit bizton­
ságba akart helyezni a szerelmes Kovács elöl.

Mészáros bácsi megrójja Rakovszkyt

Mészáros Károly, a fővárosszerte ismert 
karzati közbeszóló, akit a képviselőház november 
hetediki ülésen Hakovszky alel nők kivezettetett, 
nem hagyja magát. A derék bácsi egészen bele­
jött a parlamenti stílusba és mert — egyelőre, 
mandátum hijján - a Házban nem mondhatja 
el véleményét, A HIR-nek irt levélben önti ki 
hazafias szivének keservét. A levél igy szól:

Telein tetős Szerkesztőség !
... Az önök lapja volt az egyedüli a sok kÖ- 

Ui “?Jy f kepmseloházi föllépésem alkalmá-
felljl1 fvdun lnciden6t az igazságnak meg­
felelően közölte, amennyiben rámutatott arra
Ttów! Val6 átadásom kizárólagRakovszky alelnok óhajára történt. Azt kér-
em en most a tek. Szerkesztőségtől vájjon 

ily szigorúan lépett volna-e fel az delnők ur, 
ha például nem egy függetlenségi érzelmű pol­
gár hanem egy néppárti mondott volna be- 
szecet oz egyházpolitikái törvények revízió ja 
erdekeben a karzaton. Nemde, ezt a közbeszó- 
ot nem utasította volna ki a képviselőházból, 
le mivel a közbeszóló függetlenségi volt és a 
horvátul; at Lueger bérenceinek nevezte — 
meger politikai elvei pedig az alelnök ur po-

a jk“! megegyeznek - ezért kellett!
a közbeszólóval teljes hatalmát éreztetnie Én
létéért ? rtl+6rdekTben’ hanem a haz» Wü-
L teert szálltam síkra s ezért tiltottak ki a 
parlamentből amely büntetés már maga is 

(g ahhoz, hogy egy önérzetes ember meg­
bántva erezze magát. Hát még az az eljárás 
hogy. a rendőrségnek is átadott, hogy ez já 
e verje rajtam a port. Ha a függetlenségi pár­
on num is, de legalább egyik lelkes tagián 

boszolhatta meg magát. Rakovszky a najyká- 
rolyi kudarcért., Alelnök ur, tovább leszek én 
íuggetlensegi választó, mint ön országgyűlési 
képviselő, mert ezen a cikluson befejezi a nép- 
part szomorú, földi pályafutását.

Kiváló tisztelettel
Mészáros Károly.

Kár most Rakovszkyn a sor. Mészáros bácsi 
megrovás! kalandjára esetleg elnöki rendreuta­
sítással felelhet. De jobb, ha tárgyilagos lesz, 
mert nem szeretnénk, ha a dolog clmérgesednék 
os — amitől isten ments — beláthatatlan ho- 
nyodalmakra vezetne.

msz

- Kvassay hadnagy temetése. Az alagi 
turf halottját ma délelőtt szentelték be az alagi 
szálló előtt. Az érckoporsót kivitték a nagy 
parki,a s a gyepre terített fekete posztón helyez­
ték cl. Körülállották: Kvassay István, a kon­
stantinápolyi konzuli bíróság elnöke, az elhunyt 
édesatyja és a nőtestvére, valamint sógora, gróf 
Zichy Rubidó huszárszázados. Az Urlovasok 
Szövetkezetét Inkey Antal elnök, báró In key 
József és Magyar Elek képviselték, a Magyar 
Lovaregyesülctct báró Harkányi Andor s ott 
voltak még a többi közt: gróf Teleki Gyula, gróf: 
Pejacsevich Albert, Nagy Ákos és Schey Pál | 
századosok, Sibrik Sándor és Pál ffy Gábor fő- ! 
hadnagyok. A kilences szánni huszárezred kül­
döttséggel kcpvisltctte magút, úgyszintén a Fe­
renc József-tan intézet. A szokásos katonai kísé­
retet s zenekart csak n végleges temetésre fog­
ják kirendelni. A szertartást Harsán János du- 
niíkoszi római katolikus lelkész végezte s közben 
az ()P°raház énekkara adott elő gyászdalokat. A 
bőszentelés után a vasúti állomásra vitték a ha­
lottat, s a vasúti kocsiban újra beszentelték a ko­
porsót, amelyet a Veszprém megyei Kéttornyú- 
lakra szállítanak. Ott, holnap délelőtt helynzik 
el a családi sírboltban.

Házasság. Hegedűs Lóránt aradi hir- 
iapiru eljegyezte Hoffmann Szerei k'"-! ;r, n
mann Sándor dehrerzoni lapkiadó és nyomda 
tulajdonos leányát.. n.>omna

^ Öbecse után szabadon. Napokon
kellett kibecezni az óbecsei botrányos is- 

,ai állapotokat, inig végre rend bejöttek 
valahogy a dolgok és az óbecsei tanítók meg­
kaptak sovány fizetésüket s az iskolákat fű­
teni kezdtek. Óbecse tehát el volna intézve 
de most az a szomorú folytatása van a do­
lognak hogy nemcsak egy ilyen Öbecse van 
szép Magyarországon. Dobozmegt/er békés­
megyei községből és Nagybecskerekröl ha- 
son o botrányokról érkeznek hírek. Jtt sem 
lalik meg az iskolatermeket s a szegény kis 
gyerekek majd megfagynak a, hidegben elő- 
adas alatt ,agyon sok szülő persze ilyen 
körülmények között nem is engedi a gyer­
meket iskolába menni. Az elöljáróságok, az 
iskolaszékek pedig ölhetett kézzel, pipázva 
nez)k ezeket az állapotokat, a sokat emlege­
tett magyar kultúra nagyobb dicsőségére.

.. . rtj py»s*rovat- Az első es. kir. szab Dun->- 
gőzhaj,>z;,si társaság óbudai hajóeváránik 
noke, Szendy Méla kir. tanácsos, központi fel" 
ügyeld ma délelőtt rövid betegség után meghal 
Temetése hétfőn délután 4 órakor a fartSSS 
temető halottasházábél lesz. rsasretl

_ H " e n d e I liéla magyar királyi államvas, 
úti igazgató, a kereskedelmi minisztérium tarifa.
meghait.nak ,ÖnÖkC’ ma Nf'n lben- Genua meS

... Nászajándék Gladys kisasszonynak.
vP s' njci csipkegyar nyitnii ügynökének, Végh. 
Jánosnak kedves ötlete támadt a Széchenyi,
\ „nderbilt-nusz alkalmából. Vógh egy gvönvörti 
toalettet készíttetett Vanderbilt Gladxs kisasz. 
szonynak káprázatos csipkediszszel ellátva s « 
szép ajnudekol üdvözlő levél kiséretóben elküldte 
u tengerentúlra, a Vanderbilt házba. Ahol blzo! 
m-osan nagyon megörülnek majd n vőlegény ha- 
/fgnho! jovo kodvos mogomlekezóanek.
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Adópanama a Terézvárosban. A Nap

mai száma nagyarányú adópanamáról rántja le 
a leplet. A terézvárosi adóhivatal egyik hivatal­
noka: Bosnyákovics János éveken át sok ezer 
koronával károsította meg a kincstárt. A hűt­
len tisztviselő tekintélyes adózó polgárokkal 
játszott össze, akiknek nagy összegű jövedelem 
eMagadások lehetőségét biztosította és az illető 
adózók gazdag sápokkal fizették a sok pénzt érő 
szolgálatért. Bosnyákovics ezenkívül sikkasztást, 
is követett el. Adó fejében vett föl pénzt felek­
től, akikkel a bűnös összeköttetésben állt és a 
felvett pénzeket nem fizette be az adopenztárba. 
Az adótisztet, akinek a költekezése gyanús volt, 
detektivekkel figyelték meg és mikor tetten ér­
ték, fegyelmit indítottak ellene. November el­
sején annyira jutott a dolog, hogy a hűtlen 
tisztviselőt felfüggesztettek és eltávolították a 
;hivatalból. Lehet, hogy a vizsgálat még újabb 
visszaéléseket dérit ki és sok tekintélyes polgárt 
kompromittál.

2" Atuberkulózis gyógyítása. Kétkedőket is 
meggyőzni alkalmasak azon fényes eredmények, 
melyeket a tüdővész kezelésénél szérumoltások­
kal érhetünk cl oly esetekben, mikor minden más 
beavatkozás hiábavalónak bizonyul. A szérum 
ugyanis nemcsak azáltal fejti ki hatását, hogy a 
beteg szervezetben a ltorókozó bacillusokat el­
pusztítja, hanem azt egyúttal újabb fertőzéssel 
szemben immunizálja. A hosszabb idő óta szé­
rumkezelést alkalmazó dr. Harmat Gyula ki­
mutatja, hogy az intézetében és inhalatőriumá- 
ban (Budapest, VII., Rákóczi-ut 82.) szérummal 
kezelt betegek fele gyógyul, negyede nagyban 
javul s negyedénél még kedvezően befolyásolta- 
tik a baj.

A benőid gázvilágitás rövid idő alatti 
páratlan elterjedéséről ad hirt aradi tudósítónk. 
A tavaly megalakult Magyar Benoid-gyár r. t. 
melynek Budapest, Andrássy-ut 17. sz. alatt is 
van irodája, szép jubileumot ünnepel e hő folya­
mán. Rövid fennállása alatt 1000 telepet állított 
fel, különféle kastélyokban, lakóházakban, vasúti 
állomásokon, uradalmakban, a megrendelők leg­
nagyobb megelégedésére, mert a világítás úgy 
Olcsóság, mint szépség tekintetében teljesen ver­
senyen kivül ál.

itt; Téli gyorsirókurzusok. Az Országos Ma­
gyar Gyorsíró-Egyesület november 15-ér. ismét 
nyit tanfolyamokat most már megnagyobbított 
Liszt Ferenc-tér 10. sz. alatti helyiségében. A 
Magyar és német gyorsírást Gyarmati Dezső és 
Zay Lajos országgyűlési gyorsírók, a kereske­
delmi tárgyakat Kovák Sándor kereskedelmi aka­
démiai tanár s a fogalmazást és francia nyelvet 
dr. Kunz Aladár tanár fogják tanítani. A mind- 
kétnyelvü gyorsírás, gépírás és fogalmazás meg­
tanulása 6 hónapot (450 tanórát) igényel s az 
összes tandíj 60 korona. Az elnökség figyelmeztet 
az egyesület elnevezéseinek („Országos“ és „Ga- 
belsberger Szakiskola"), valamint hirdetéseinek 
megtévesztő utánzásaira. Az egyesületi tanfolya­
mok helyisége kizárólag a Liszt Fcrenc-téri 
(előbb gyár-utcai) Gabelsberger Szakiskola.

A tüdőbetegek szanatóriuma céljaira ö t 
koronát küldött. A H i rhez Debreczeni Bá­
lint, magyar királyi kohó-altiszt Zalatnáról. Az 
összeget, amely kartársai adakozásából gyűlt 
össze, rendelkezési helyére juttatjuk.

mt&m.8HAJ

i A zord idő beálltával kétszeres gondot 
okoz a szenvedő emberiségnek az egészség hely­
reállítása. Ezért tanácsos, hogy aki életerejének 
felvirágozására súlyt helyez, olvassa el a meg 
jelent Modern villamos gyógymódról szóló érte­
kezést. Ebben el van mondva, hogy mi okozza 
az erők gyöngülését és egyéb bajokat, de az 
is, hogy mikép lehetne a teljes erőt visszasze­
rezni villamosság utján. Ezen érdekes könyvet 
lapunkra való hivatkozással ingyen és bérmentve 
küldi az Elektró Vitalizer orvosi rendelő intézet, 
Budapest, Károly-körut 2. félemelet 19. szám. A 
villamos gyógyítás, mint ismeretes, a legtöké­
letesebben az Elektró Vitalizer készülékkel esz­
közölhető. Ezen készülék egyenletes villamossá­
got ad, mely uj életet nyújt a szervezetnek és 
megszünteti a fájdalmakat.

x A szerencseház! A szó legszorosabb ér­
telmében szerencseház a Dörge-bank, Budapest, 
Kossuth Lajos-utca 4. E szerencsés osztálysors­
jegy főelárusitó vevői háromszor egymásután a 
legszerencsésebb eredményeket érték el, kétszer 
a legnagyobb nyereményt, ezenfelül a jutalmat. 
Sem belföldön, sem külföldön ilyen szerencse- 
eredményeket még nem konstatáltak. Saját, érde­
kében cselekszik tehát mindenki, ha sorsjegyét 
Dörgőnél vásárolja.
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Vasuti összetitKözes
Szabadka, november 9.

Ma este 5 óra 58 perckor a zombori 
személyvonat a szabadkai távjelzőnél bele­
szaladt a 4161. számú tehervonatba. Az ösz- 
sze ütközés következtében a teher vonat két 
utolsó kocsija ki vágódott a pályatestre és 
összezuzódott. A személyvonat utasaiban 
nem történt kár, csupán Liptatj Vince vo­
natvezető sérült meg jelentékenyebben.

Rablógyilkos siketnéma
Jelek után vallatták

Kaposvár, november 9.

A közeli Andócs községben rémes rablógyil­
kosság történt. Kellel■ korcsmáros Rózsa Mihály 
nevű kocsisát halva találtak az istállóban. A 
csendőrség megállapította, hogy a bűntényt a 
korcsmáros szolgája: az ötvenkét éves siketuému 
Schmidt Jakab követte el, aki a gyilkosság után 
Kózsát kifosztotta. A rablógyilkost nagynehezen, 
jelek utján vallatták lei és bekísérték a kapos­
vári törvényszék fogházába.

Kígyó a borban
Két embert megölt

Zsombolya, november 9.
Malesan Joan nagykomlósi lakos teg­

napelőtt Nagyteremizán betért egy borterme­
lőhöz, hol megivott egy pohár bort, Malesan 
oly rosszul tett a bortól, hogy csakhamar 
kiszenvedett. A bortermelő felesége is ivott 
e borból és az is meghalt. A csendőrség nyo­
mozni kezdett és mikor a hordót felbontot­
ták, abban egy osztásnak indult kígyót ta­
láltak.

fiiinka az államfogházban
Tizenhét izgató

Rózsahegy, november 9.
Hlinka András és tizenhat társa, kiket a 

magyarság elleni izgatás miatt a Kúria végér­
vényes határozatával államfogházra Ítélt, de­
cember hó elsején kezdik meg büntetésüket a 
váci államiogliázban. Hlinka András plébános 
rózsahegyi barát.jailioz levelet intézett, melyben 
értesíti őket, hogy a jövő hét folyamán haza­
érkezik, mert mielőtt büntetését megkezdi, ma­
gánügyeit óhajtja rendezni.

A leégett szeszgyár
Mezötelegd, november 9. 

Biehn János aszfalt- és kátrány-gyár telepe 
ma itt leégett. A kár 50.000 korona.

Rekedt a német császár
Elmarad a felKöszöntő

London, november 9.
A lapok Vilmos császár érkezése alkalmából 

ünnepi cikkekben foglalkoznak az angol-nemet 
viszony barátságos alakulásával es a politikai 
helyzetet méltatva, hangsúlyozzák a német csá­
szár érdemeit a világbékc fenntartása körül. Több 
német tiszt a napokban megjelent a Gaity-szín­
házban a „The girls of Gottenberg“ előadásán s 
aztán lépéseket tettek a külügyminisztériumban, 
hogy arra az időre, amig a császár angol földön 
lesz, tiltsák be ennek az operettnek előadását. 
mint ahogy Eushitni herceg látogatásakor a B i- 
kádót is betiltották. A Foreign-Office eddig még 
nem intézkedett.

Berlin, november 9.
Edvárd király határozott kívánságára az 

uralkodó találkozásán nem fognak a lakomán fcl- 
köszöntöket mondani, hanem írásban cserélik ki a 
tósztokat, mert a király lehetőleg kímélni akarná 
a császárt, akinek hülése még nem múlt el cs még 
mindig rekedt. Csak a Guild-Hallban tartandó 
lakomán fog előszóval válaszolni a császár a lord- 
mayor üdvözlésére. Angliában nem szokatlan. 
hogy a felköszöntőt fejedelmi vendégek cs maga 
a király írásban adja át. Viktória királynő gyak­
ran megtette. A császár a wesztfaliai látogatás 
és a hadgyakorlat idején hült meg, azóta rekedt 
és köhögése makacs. Azért határozta el a császár, 
hogy Wight szigetére megy üdülni, mert Angliá­
ban a viharos novemberben cs decemberben zord 
az időjárás.

JeKelfalussy fölülvizsgál
Hanyagul építik a kadétiskolát

Nagyvárad, november 9.
Jekelfalussy honvédelmi miniszter ma 

Nagyváradon időzött s megtekintette a honvéd­
hadapródiskolát. Miután a miniszter nagyfokú 
építkezési mulasztásokat konstatált, elrendelte 
azoknak sürgős kijavítását.

A belgrádi bomba
Nikita merénylője

Gettinje, november 9.
Alaptalan az a belgrádi hir, hogy Roikovics 

betűszedő, aki a bombákat Bclgrádból Cettin- 
jcbe vitc, nem állott volna Bclgrádban összeköt­
tetésben montenegrói kivándorlókkal. Ellenke­
zőleg, az érintkezést nemcsak Roikovics vallomá­
sai, hanem más bizonyítékok is megerősítik. 
Bclgrádban tartózkodó montenegrói emigránso­
kon és belgrádi diákokon kivül még néhány 
Szerbiában levő személy, akiket Rojkovics állí­
tólag nem ismert, szintén kompromittálva van 
az ügyben.

A főlord Katasztrófája
London, november 9. 

'Beschäm íölord vadászaton leesett lováról
meghalt.

Elitéit olasz tisztek
Egy reformátort ünnepeltek

Róma, november 9.
A turini hadtest parancsnoka megbüntette 

azokat a tiszteket, akik ünneplésén fogadták az 
átutazóban lévő és ujitó hajlamai miatt kard- 
bojtjától megfosztott Ranzi kapitányt. A turini 
tisztek lakomát rendetek Ranzi tiszteletére s 
ezért azt, a századost, aki a vendéget felköszön- 
tötto, egy havi, kilenc más kapitányt tizennégy 
napi szigorú szobafogságra Ítéltek, ötvon hadna­
gyot, megdorgált a hadtestparancsnok. E bünte­
tések miatt a turini helyőrség tisztikarában nagy 
az elkeseredés.

Halott az égő tárnában
Lemberg, november 9.

Boriszlavból érkezett jelentés szerint, 
a Schutzmann cég ottani úgynevezett Snlo-túr- 
nája ma délben kigyuladt. Egy munkás, aki az 
oltási munkálatokban segédkezett, a tárna mé­
lyébe esett s a lángok között halálát lelte.

x Hogy hívják? Ilyen cimii hirdetésre fel 
hívja t,. olvasóink figyelmét Kiss Károly és 
Társa bankház (Kossuth Lajos-utca 12.) Külön 
böző férfi és női nevek vannak felsorolva a hir 
öntésében és mlndenik mellett, szerencsoszámok 
Minden ember életében vannak pillanatok, mi 
kor szerencséjét megállapíthatná. Talán a neve 
melletti osztálysorsjegy nagyobb nyercroénynye* 
lesz kihúzva már a legközelebbi húzáson! Kisé 
mije meg! Kiss szerencséje Nagyi
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©*» sarérumogtásokkaB -ffta
Dr. H A R 1VI A T GYULA tiidiüialotok rendylo- 
WITI* « IMI,'-«.''»' . .. intézető—InhalatoriumBuo^Fn-.yi 1 íj., Bt.iiíócz*.„í
--------  Kendéié« ll-la, S_4-|t. _____

1 anszlty Upiit Baflaoest.
Csakis Vili, Vig-utca 25. sz. (Saját házban). 
Magase'olegek. Telefon 65-39. Magas eliüegek. 
Legnagyobb butorszállitási költöztetési és berakt-i™m?ntVaLf«, Íjto,ja W holybonós vídóie™
mint a közelgő, nyaralókba való bútorszállításra ‘u- 

tányos ár mellett szolgálatát

Vidéki részvényesek 
sm~ figyelmébe!

Viflóki takarékpénztári és bárminemű 
részvényeket megbízásból vásárol és ez- 
irányban készségesen ad felvilágosítást 
szakember. Szives ajánlatok „RÉSZ­
VÉNY“ jelige alatt ezen lap kiadóhiva- 

tatába, kéretnek.

művészet *
SZÍNHÁZ ^ ZENE KÉP * KÖNYV

Élyágygt iavij nynmorrontást münakarfály.-.r* a
BBW28BH

id ft tif! N->1 rÄ, V|>J uu?3 ruMs
amüa&t tdbadhi'--------

f;^avval tojitott ásványvize. Legtisztább és le- 
epószsógosobb nszhili ós borviz. Vidékre cs kii!
és cimeZzro:n fuvardlJmoíltos ^állításról árjegyzést

Szt- L»kácsfurdö Kiitvállaiat. Budapest-Budán.

Minden izeiien hazai gyártiníirív

a Pl'THY-féle pemnteril cukorka, i *„ . .. .

n'in"^ 'l .rvj'-. raj,a !■ gyn „ „6v: ft* 1

Qázcsillárok ^
j1 6s “ !1^", villanyra Is berendezve, használt 

__ do ,ja-yon jó áljnpotban, azonnal eladok. Cim!

KERTÉSZ PÁL, Rákóczl-ut 40

Szf. Lnkáosförda
gyógyfürdő, Buda.
Téli és nyári

, ------ gyógyliciy.
Természetes íorró-moleg kénes források, iszapfürdők
kn 'é«0L-Bir*aSi°o’ massa£,l‘' vizByógyintézet, gőzfürdők 
ko- es kádfürdők, gyogyvizuszodák. — Olcsó cs gondos

kl)szveny"' ideg-börbajok ellen. Lakás 
ellátás felöl kimerítő prospektust küld Ingyen á
____  Szt.-Lukácsfdrdo igazgatósága,' Buda

ŐS-BUDAVÁRA
feloszlatása alkalmából már csak rövid ideie a kö 
vetkező tárgyak kerülnek eladásra: cserépfödelek, 
10j darab vl,,amos tvlámpa, továbbá egy Peugeot 
gyártmányú automobil. Nagymennyiségű kosztümök 
díszletek, karlsbadi üveg- és porcelián-áruk kivá­
lóan alkalmas karácsonyi és újévi ajándéknak stb 
stb minden a legjobb állapotban olcsón eladó 
Értekező, lehet reggel 8 órától délután 5 óráig Ös- 

Budavara területén a tulajdonossal 9 °

NŐI FEHÉRNEMÜEK 
a legegyszerűbbtől a legfi­

nomabb kivitelig az áruházam 
előcsarnokában megtekinthe­
tők. Minden darabon a leeol- 

cs_ób_b szabott ár 1 á t h ~i. a " 
,S 7. PAb’ Rákóozi-ut 40. 

A Népsinházzal szemben. 
Telefon 46-79. Szigorúan 

szabott árak.

Reggelizés előtt fél pohár
^elunidt lmu<*v.fele>

Haszn,.VF3ta valódi áldás nvomortmjo- 
ao nak és székszorMgásban szenvedőknek.

. A piros bugyellárls. Ünnepi estéje volt 
ma 8 NéPszinház-Vigoperának. Blaha Lujza asz- 
szony mint vendég lépett fel és teljes formájá­
én ragyogtatta nagy művészetét. Török Zsófi 

szerepében láttuk cs az uj keretben is üde, friss 
maradt jateka, eneke. A közönség szivvel-lélek- 
kel tapsolta az összes szereplőkkel együtt. Bla- 
, , °n ujra a Piros bugyellárisban lép föl

péntekén pedig másik hires szerepét játszsza:’ 
l]nnm Rózsit a Falu rosszá-ban.

A Pozsonyi diéta. (Bérezik Árpád vig- 
jafrin.) Tehát nem csak életünket és vérünket 
Pro regina nostra Maria Theresia, de szivünk 
szereJruet, lelkünk kincset is! - igy indul az 
akció Bérezik Árpád vigjátékáhan. Derűs, haj- 
poros, diszmagyaros, válogatott kosztümökkel 
ekes világ ez s megoldódik henne minden har­
monikusan nem Mária Terézia, hanem a szivek 
győznek. Szereti ezt a közönség s lenyel a ked- 
W Prt ,10 adag Path oszt, egy csomó tirádát, meg 
legvégén egy tablót is. Díszesek a jelmezek, vi- 
ragos a hölgyek és urak beszéde is. Hiába, min­
deneket megmételyez a politika, lám, a pozsonyi 
diéta heves vitái még a Bornemissza Magda sze­
relmes szivét is imperialisztikus ábrándokkal 
telítik, nem is szólva Zemplén daliás követéről, 
Okohcsányi János uramról. Szerencsére azon­
ban dugába dől minden aulikus áskálódás s akik 

f*°^Sí*fra vágyódnák, boldogok lesznek. Pau- 
!V/ Erzsiko kcdve* Jelenség a rokokó-levegőben 
bajosan játszotta GrassalkovicsÓk fogadott leá­
nyát: Csillag Teréz a bárónő szerepében szépen 
beszélt; Odry, Gál, Dezső, Rózsahegyi, Ligeti 
Juliska, Mihály fi és Gabányi segítik még siker­
hez a darabot. A közönség elismeréssel tapsolta 
a szerzőt is és kiszólitotta többször a lámpák elé.

í A Bálkirályné bemutatója. A Népszín­
ház- l igopera igazgatósága szombatra, e hónap 
Km kara tiizto ki idei főszezonja első idegen 
nagyoperettjének, a Bállciráhjnőriok bemutatóját.
A darab előadását azután vasárnap és hétfőn 
megismétlik. A Bálkirálynő, amelynek címszere­
pében, egy igazán nagystílű szerepben lép „jra a 
Népszínház közönség elé c színpad diadalmas ope­
rettsikereinek legfőbb részese, Kun, Klára, az 
utóbbi évek során a legnagyobb opcrcttszcnzáció 
volt Londonban. Az operett az angol énekes da­
rabok mintája szerint kétfelvonásos, do különben 
nagyon is eltér az angol operettsablonból, mert 
egységes kerek, poétikus történet, amelynek pom­
pásnál pompásabb zene-számai, scenikaí szépségei 
igazán ragyogó keretben fognak a budapesti kö­
zönség elé lépni. A darab zenei részét különben 
Mád er igazgató állította be nagy gonddal, j,o- 
lycnkint íratott és irt is egy-egy számot, az egyik 
finálét pedig teljesen átdolgozta. Ebben a formá­
jában megy a darab Becsben is, ahol „ budapesti 
előadást adoptálják. Kim, Klárán kívül, aki An­
géla gyönyörű szerepét játszsza. Ötvös Gitta, Szi- 
tágpi Dusi, Marosi, Adél, Beírass Böskc, Szent- 
ftyörgyi Martba, Ágh Ilona, az urak közül Csór. 
(o.sGyuln, Nagy Gyula, Dobi Ferenc, Brzeródj 
Ódon, Bálint Béla játszszálc a főszerepeket. A 
bemutató előadás iránt akkora az érdeklődés 
hogy n páholyokra és a földszinti helyekre már 
a múlt, hét során tömeges előjegyzés történt

* Schmedes Erik a Denevérben. A Nép­
színház-Vigopera a csütörtöki Denevér-elő- 
adasra nagy színházi szenzációt tartogat. A De­
nevér előadásai keretében oly népszerűvé vált 
hangversenyre nagy anyagi áldozatok árán si­
került megszereznie Máder igazgatónak Schme- 
des Lnk bécsi császári és királyi kamaraóne- 
fr; . 1 a D«nevér csütörtöki előadásán fog 
jellepni a budapesti közönség előtt. A népszin- 
haz-Vigopera vasárnap délutáni Denevér-előadá- 
sabnn szerepváltozás lesz. Az igazgatóság Or- 
lovszhj herceg szerepében Dobsa Margitot, Adél 
szobaleány szerepében pedig Delta Donnát lép­
teti fel.

* ZfCconi. föllépései. Zacconi, a legna- 
s/erebl'° aSZvSZmmÜVésZ és társulata budapesti
szereplese ele nagy érdeklődéssel tekint a kö-
nel-^feí 7^ °" T líP(ldtín a Vígszínházban lép­
nek f( 1 Zacconiek, pontokén és szombaton pedig
vés/TTf S^n^ban Játszik a világhírű mü- 

esz. A Magyar Színház Zacconi vendég-estéire 
felemelte a helyárakat.
főn- BánknhfiánZaí 7,üsora- Nenizeti Színház. Hét- 
on. k,mk hetn. Kedrlen: Pozsonyi diéta Szerdán •
ÄK? BSfau!s. tSm.
r, utókor. Szombaton: Rómeó

P : Vasárnap délután: Aranvemhor E“*--- 
Pozsonyi diéta. ‘ '•
i- Nag-yar királyi Operaház. Hétfőn- Nincs 

Kedden: Sámson és Delila Verdin 
Mfa”?"' Csütörtökön: Don Juan. Pénteken: Nincs 
eloadas. Szombaton: Walkür. Vasárnap: Nemó
KiezJfS,ZlniláZ- H6tfön: Becstelenek Heiklen ■
Az ördöf Pén7f3n: AS Ín80Vány' Csütörtökön.:
, ^ (11 teken. Josctte kisasszony, a fele-

: Az ’Sazság. Vasárnap d. u.
Az ingovany. Este: Az igazság.
haton'áASZÍ"^' kI6,tfön: A három testőr. Szom- 
baton. A nők barátja.

. Népszinház-Vigopera. Hétfőn: Piros bugvel- 
láris fEiaha Lujza felléptével.) Kedden: Denevér
ken ‘‘"a Pf“611- Csütörtökön: Denevér. Pénte­
ken. A falu rossza (Blaha Lujza felléptével) 
Szombaton: A bálkirálynő (először Küry Kára 
fenéptével.) Vasárnap délután: Denevér, este- A
Hétfőn yA° Mil,-yiKI-ra,f0Uépt6vcl másodszor.) 
harmandszor.)bálklrályn0 (KÜFy K,ära ^"^üéve,

Magyar Színház. Vasárnap délután: Molnár 
cs gyermeke, este: Kerülő ut. Hétfőn- Fiiéi 1 szállás. Kedden, szerdán: Kerülő ut. Csiitörtt 
kon. Nóra. Petiteken: Pane alt.rui, A1 telefonó
riaiT?Hvn:p 0rtvCÍVÍ,'e' Vasárnap délután: Do-' 
lián (ii d>. Este: Komin ut

Kh-ályszinház. Vasárnap délután: A víg öz­
vegy. Este, hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön 
Pénteken szombaton: Falusi Madonna. Vasárnap’ 

nránit"« ^®te: Falusi Madonna. ‘
csütörtökön, pénteken: ”1”'te^ger^^Szombaton"’

difi"" ZTl tenger!aP dél"tán: Az élpt

í@paai«i

késziíéss házIiayH
I00°/o—200% megtakaritáa 1

«ír=eLÜ/?nC"n,rált Jamail<a rum kivonat, vany 
?L?,lAbb, felsorolt IIkorklvonatok bármelyike, melyek 
»eoltséjéyel ‘|a- 2 liter ipen finom rumot, vagy 
ntio.-3. llVaen flnom lik6rt készíthet link. Hosz- 

A“Ü'iltds m'nden “veghez. Allasch, Anisette, 
Boneilictinor t hartmuse, CsAszárkiirte, Curacao
íttT'/olz” k6J- J^álikör, Fodormenta, Kakaó, 
Kávé (Crémo de Mncea), Köményes, Meggyükílr 
Marasqulnd, Rosztopsln, Vanília, Waldmeister, 
Őszi és siirga barack stb. Cone. Jamaika nmj 

Invonat ós Cognackivonat 
I kor. beküldése ellenében bérmentve kllldük eny adag 
bármilyen likőr vagy rumklvonatot próbára. Főraktár:

Majíhényi Béla
arany kereszt drogéria és lllatszertár

Budapest, IX. kér., Vámház-kőrut 15.

« elrontott gyomrot 
2—3 óra alatt telje- 

*6n rendbe hozza. 
Kapható min «»nett, 
ku f■ “«sry Ovegeltben
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Sakálok a^szeparéban

Uzsora hajnalban, hajnal előtt

Buchinger Izidor uzsorás és kárpitos urat 
ma letartóztatták. Egyben ravasz bűnszövetke­
zetet robbantottak szét a mai napon dr. Body
Andor miniszteri osztálytanácsos följelentésére.
Rádvnalí ugyanolyan nevű fia, aki most katonai 
szolgálatot teljesít - mint egyéves önkéntes 
a nyáron uzsorások köze jutott. Az ag\a m 
csapat bűnbe vitte, kifosztotta s apjával együtt 
egészen tönkre akarta tenni; a rendőrség azon­
ban közbelépett és erélyesen szétütött a gonosz­
tevők között.

A Pali dohánya
Ifj. Rády Andor egészen fiatal ember, csak 

júniusban tett érettségi vizsgát s aztán első 
dolga volt, hogy Budapest éjszakai életét meg­
ismerje. A fiatalember julius havában állandó 
vendége lett Ős-Budavára pezsgős-házikóinak. 
Pénze volt, tárt karokkal fogadták Ágai Artur 
nevű barátjával együtt és a buffetdámák csak 
ioy fogadták:

— Jön a Pali! Hozza a friss dohányt.
A Pali tolvajnyelven a könnyen kifosztható, 

tapasztalatlan áldozatot jelenti, dohánynak pe­
dig a pénzt nevezik. A dohány hamar elfogyott, 
amiben jelentékeny szerepe volt egy Stefi nevű 
pezsgőstündérnek s a Paliból vies lett, ami vi 
szont a pénztelen ember mellékneve. Rády azon­
ban tovább is szórhatta a bankót, adott neki 
Meister Sándor cukorkaárus, aki a pavilonok­
ban járt-kelt. Egy különösen viharos éjszaka 
után, amelyet Rády egy Doherty nevű angol 
artistanővel töltött el, a fiatalember busán éb­
redt föl a Bors-utca 10. száma alatt levő lakás­
ban. Szülei a Balaton mellett, Lellén nyaraltak 
és az egyedül lakó ifjút könnyen rávette a nála 
megjelent cukorka árus, hogy csapjon zálogba 
egyetmást. Drága szőnyegeket küldtek el a ki­
rály-utcai Darvas-féle zálogházba, ahol hatszáz­
ötven koronát fizettek ki.

Hamar elfogyott ez a pénz is, aztán ezüst- 
nemű s más értékes holmi került sorra. Az apa 
megtudta, hogy mi történt, dorgáló levelet irt 
p. fiának s kitagadással fenyegette. De amikor a 
levélhordó beállított, az egyik uzsorás épp a la­
kásban volt, átvette a levelet és elsikkasztotta.

Aztán váltó-manipulációk következtek s 
már nemcsak az éjszakai leányok, hanem ügy­
nökök és uzsorások is fölragyogó arccal mondo­
gatták :

— Jön a Pali. Lesz dohány — kétszáz per- 
centre.

Csalás és zsarolás
Az ifjút leginkább Buchinger Izidor kör­

nyékezte meg. Ez a veszedelmes gonosztevő ügy­
nököket tart mindazokon a helyeken, ahol csak 
mulatós fiatal urak megfordulnak. A sleppereh 
(áldozatok fölhajtói) szimatolnak, lesnek és pon­
tos információkat szereznek a cifra dámáktól, 
meg a pincérektől. A kellő időben lecsap a fő- 
kánya. Jött Buchinger is, megkérdezte, hogy 
kell-e pénz. Rády Andor persze igent mondott. 
Az uzsorás elővett egy váltóblankettát, kitöl­
tötte ezer koronára s aláíratta az ifjúval, mint 
kibocsátóval. Amikor átvette, nézegette egy 
ideig, majd igy beszélt:

— Pardon, kérem alássan, nem jó helyen 
tetszett aláírni. Keresztbe is kell. De most már 
szíveskedjék a név elé odatenni ezt a szót: ifjabb.

Kapóra jött az uzsorásnak, hogy a fiút épp 
úgy hívják, mltit az apját. Ha nem fizet az 
öreg, nyomban megzsarolhatja: följelentést tesz 
váltóhamisítás címén. A fiatalember gyanútla­
nul aláírta a „saját“ nevét is, mire kapott — 
vyolcvan koronát.

— A többit holnap nyújtom át — biztatta 
Budiinger — a Lúfo kávcházban,

Másnap azt mondta, hogy ő ilyen kis üzletet 
nem csinál.

— Kérem még két váltót aláírni négyezer 
korona értékben, még pedig úgy, mint tegnap. 
Akkor szívesen fizetek.

Az ifjabb Rády naivul engedett a csábítás­
nak s ezután kapott összesen nyolcszáz koronát.
A pénzt elmulatta s következett az uj csalás és 
zsarolás terve. Buchinger később azt állította, 
hogy neki már nincsen pénze s egy Fürst nevű 
budai cipésztől szerzett óriási kamat ellenében. 
Hogy a suszternak, aki háziúr is, milyen sze­
repe volt az ügyben, azt még nem tisztázták 
egészen.

Mellbevágjuk az öreget!
Buchinger Izidor várt egy ideig, mint aki 

takarékpénztárba rakta a pénzét s hagyja szépen 
kamatozni. A kiváló uzsorás a nyilvánosság előtt 
becsületes kárpitosmester, akinek a Vörösmart,y- 
utca 3-1/a. száma alatt van a műhelye s eddig 
nem tudta róla a világ, hogy rovott múltú em­
ber, Mintányája is van — a felesége neve alatt 
— teli festettarcu lányokkal. Lakásán egyre sű­
rűbb vendég lett a fiatal Rády. Az uzsorás má­
sodmagával csábította el: Kölni Salamon keres­
kedővel, akinek a Röser-bazárban van üzlete. 
Pár hónap elmúltával bepöröltők a váltókat. 
Arra számítottak, hogy a nagyrangu tisztviselő 
nem hagyja fiát a bajban s büszke férfiú létére 
inkább fizet, csakhogy a botrányt elkerülje.

Az idősebb Rády azonban, mikor tisztába 
jött a történtekkel, erélyes lépésre szánta cl ma­
gát: följelentést tett a rendőrségen. Buchinger 
biztosra vette a dolgát és kijelentette:

— Itt az ideje, hogy mellbevágjvk az öreget.
A mellbevágás budapesti tolvajnyelven azt 

jelenti, hogy pénzt csalnak ki valakitől. Az uzso­
rás megüzente, hogy váltóhamisítás címén kosu­
kat ja az ifjút, ha nem kap pénzt. Ez a szemér- 
metlenség sem ijesztette vissza Iíádyékat s kér­
ték a vizsgálat megejtését.

A főkapitányságon ma délelőtt csalás, uzsora 
és levéltitok megsértése miatt letartóztatták 
Buchinger Izidort s megindították a szigorú 
vizsgálatot cinkostársa, Kohn Salamon ellen is.

Az öngyilkos levele
A fiatal Rády roppantul elkeseredett, amikor 

észrevette, hogy milyen gonosztevők hálózták be. 
Módfölött bántotta, hogy édesapjának annyi kel­
lemetlenséget okozott s elhatározta, hogy öngyil­
kossá lesz. Utolsó levelében körülményesen leírta 
szerencsétlen kölcsöne!nek históriáját s bizonyí­
tékokat is csatolt hozzája. Erről a dologról dr. 
Serényi Rezső, a Rádyék ügyvédje igy nyilatko­
zott A HÍR egyik munkatársa előtt:

— Buchinger Izidor szinte példátlan 
gazságokat követett el. Valamennyit tetézte 
azzal, hogy bűnös utón megszerezte a fia­
talember utolsó levelét. Szerencsére ideje­
korán sikerült közbelépni, öngyilkosság 
nem történt meg, Buchinger azonban el­
sikkasztotta a levelet, mert abban súlyos 
bizonyítékok voltak ellene. A rendőrségen 
ma kénytelen volt bevallani, bogy a levél 
nála volt s állítása szerint megsemmisí­
tene. Ez a körülmény is szerepet játszott 
abban, hogy letartóztassák. Az apa külön­
ben minden áldozatra kész volt s aránylag 
óriási összeget akart fizetni, csakhogy a 
hatósághoz ne kelljen fordulni és tisztes 
neve ilyen ügyből kifolyólag a nyilvános­
ság elé ne kerüljön.

A. Rády-nerel: egyáltalán nem UftmpMmif- 
tálhatjii ez az affér, amely a mai letartóztatással 
nem ér véget. Valószínű, hogy az éjszakai uzso­
rások közül még töbheu hűvösre kerülnek.

Kegyelmes

vsa

asszonyokon és urakon kí­
vül használják az egész or­

szágban a

5 c 6 B ís « t-arckrémet
es

BIANft-szai
a társadalom összes rétegé­

ből mindenki, 
aki szereti bőrét ápolni, 
aki szép akar lenni, 
aki szeplőjét nem akarja 

látni,
aki undorodik a pattanástól, 
aki imádója a fehér kezeknek, 
aki bámulja az üde arcot, 
aki a bársonypuha kezeket 

isteníti,
aki irtózik a ráncoktól, 
aki a sárgás szeplős kezeket 

nem tudja nézni, 
aki az örökifjuságot szereti 

élvezni.
BIZOMYITVÁMY! Alólirott ezennel bizonyítom, 

hogy tíz Erényi Béla ur gyógyszerész, budapesti 
lakostól bemutatott Dl ANA-szappant, DIANA-arc­
krémet megvizsgálva, azokban fómmérgokot, maró- 
hatású vagy kiilsó használatkor ártalmas ogyéhh 
anyagokat nőm találtam, miért is nevezett szépítő-, 
bór- és hajápoló szerek ártalmatlanok és igy hasz­
nálatuk ellen kifogás nem emelhető.

Kelt Budapesten, 1905. március 15.
Nyilvános vegyklsórleti állomás

Dr. Neumann Zsigmond m. p.
leír. kerook. ós váltótürvényszékl hites vegyész.

Egy üveg-tégely Diana-arc- kraieAr
krém nappali használatra «** Krdjl,dl,

Egy üveg-tégely Diana-arc- izvoipA,
krém éjjeli használatra B Kídjbdr'

Egy eredeti Diana-szappan krajcár.
__________ ____ __ 1

Az eejész Oi'uzátjban n: Livién ült kapható. 
====== Egyedüli készítő I ------ 1

Erényi
Budapest, Károly-körut 5.

(Postai megrendelések utánvéttel eszközöltetnek.)
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,ide ! RECSEG A BELGA TRÓN
Boeta!

FirosMa privátba megy

Vérzili a Nagymező-totca

Tegnapelőtt, már hajnalodott, de sötét és 
nyirkos volt az utca, a Nagymező-utca és Zichy 
Jenő gróf-utca sarkán tisztogatni kezdett a sze­
metes, egy alacsony, sárga bajuszu öreg ember. 
Kettőt húzott a seprővel és akkor leguggolt és 
nézte a járdát, megszagolta, az ujját is meg­
nyalta, kaparta az aszfaltot, amelyen az éjszaka 
piszkos hulladékai közt bronzszinü csöppek ra­
gyogtak. Aludt vér volt, már eltaposták, átjár­
ták, de tisztán látható a véres vonal, végig 
az utcán, a túlsó sarokig, ott befordult a Mozsár­
utcába.

A szemetes dldergett, nemrég kelt fel az 
ágyból, a felesége mellől és még nem ivott pá­
linkát. Egy kis ideig szidta a világot, nem tudta 
mit csináljon, azután vállára vetve a seprőt, 
nekivágott a kocsiutnak. Mi tö.rtént? Gyilkos­
ság, vérfertőzés, merénylet? Egyik sem. Csak 
ennyi: Piroska privátba ment.

A Zichy Jenő-utcában, szemben a Gentry- 
szállodával, ahol egy valóságos báróné fogad 
reggeltől estig és estétől reggelig, van egy föld­
szintes ház, olyan, mint az angolkóros gyerek, 
sárga, szomorú, rongyos. Az udvar kockás kö­
vekkel van kirakva és a kis ajtókon rózsaszinü 
firhang lóg. Azon az estén beszólt egy rendőr, 
nagy, fekete ember, a sarkon posztói:

— Hé! Csak éjfél után szabad kimenni az 
utcára!

A lányok összegyűltek és sírtak. Nem mer­
tek kimenni. Üzletük, az utca, már világos volt, 
sokan jártak arra és nekik benn kellett guny- 
nyasztani. Éjfél elmúlt, mikor az egyik lány, 
szőke, karcsú, Piroska nevű, kisurrant a kapun 
és a kávéházba indult. Már a lépcsőn volt, kilin­
csen a keze, rosszul volt, pálinkát akart Inni, 
egyszerre valaki hátulról visszatartotta. A rendőr 
volt. Szegény Piroska leesett a kőre, beverte a 
fejét, az orrából, szájából csurgóit a vér. A 
rendőr nem eresztette el.

— Kelj fel! — mondta, — gyerünk a kerü­
letibe, majd elhúzzák a nótátad a toloncházba!

A leány elájult. A rendőr pedig végighur­
colta a Nagymező-utcán a kapitányságig, húzta 
az aszfalton és Piroska kenyerét, a járdát vé­
resre festette sebes arca. A kapitányságon ki­
hallgatták a rendőrt, aztán a lányt is, akit a ka­
puban locsoltak fel.

Piroska most privátban van. Nagybetegen 
fekszik. A többi lányok is nagyon szomorúak. A 
főkapitány utána nézhetne a dolognak, az akták­
ból megállapíthatná a rendőr nevét. Ezt a gaz­
embert el kell csapni.

Elkergetik II. Lipótot Páris, Rue de Villiers 77.

Durieux Emánueí ur Jl királynő férje

A „Le Peuple“ forradalmat hirdet

A szamárköhögést
n. gyermekek ezen ismert rémét n SCOTT-féle 
Kmuisio minden esetben sikeresen gyógyítja 
A SCOTT-féle Kmuisio a legjobb szór gyenge, 
beteges gyermekek gyógyítására, kiknek gyor­
san visszaadja

rózsás kerek arcukat.
Rendkívüli gyógysikero és erő­
sítő hatása abban leli magyará­
zatát, hogy a legjobb, legtisztább 
és leghatásosabb anyagokból ál­
lítják össze, melyek a SCOTT- 
féle eljárás folytán Ízletes, 
könnyen emészthető Kmulsióvá 
válnak.

A SCOTT-féle Kmuisio 
felnőtteknek s aggoknak épp­
oly jó és hatásos, mint gyerme­
keknek.
Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fill.
Kapható minden gyógytárban.

Rmnlsio vá­
sárlásánál a 

BC'OT i'-féle mód- 
ezer védj egy ót 
- a halászt — 
kcrjlik figye­
lembe venni.

Brillíentok

'— A THE brüsszeli levelezőjétől. —• ' 
Brüsszel, november 7.

Belgiumban forradalom készül! Az er­
kölcsös belga nép most már csordultig meg­
telt utálattal és gyűlölettel királya és annak 
kormányzása iránt. Az elfojtott és leigázott 
szenvedélyek kitörése e hónap 12-én fog be­
következni, amikor összeül a. kamara és a 
szocialista képviselők proklamálni akarják 
a köztársaságot. Brüsszelben egy újság: a. 
La Peuple példátlanul népszerű lett, mert 
hónapok óta támadja az uralkodó erkölcs­
telenségeit. Külön rovat van a Le Peuple- 
ban II. Lipót, Kongóban elkövetett vérlá- 
ziíó kegyetlenkedéseiről. A király pedig, 
inig körülötte forradalmi daloktól visz- 
hangzik az ország és egymásután monda­
nak le miniszterei, korhadt trónja már-már 
össeomlik, — Párisim szökik és nyugodtan 
hajtja legendás szakállát YaugJjan báróné 
ölébe,

Jl harmadik
Emánuel Durieux

A Vandorborclil-\iü%\é\y cselédségének, a két 
Lacroix leányasszonyon kivül, egy férfi is paran­
csol, aki velük érkezett és öt pazar pompával be­
rendezett szobában lakik. Ki ez a gentleman 1 
Brüsszelben Vaughan bárónál: tisztelik. Tipikus 
délfrancia, kifent fekete bajusza van, óriás gár­
dista termet, hatalmas mellkas, egy jól öltözött 
apache, aki éppen olyan biztosan jár Páris falain 
kívül a sáncok közt, mint Hamburg matrőz-csap- 
székeiben. A nézése kemény, egész lényéből fel­
háborító pökhendiség sugárzik ki. 1Togy került az 
álbáró II. Lipót hálószobájába? Igazi neve: Du­
rieux Emánuel, de Alfonz-nnk is hívhatnák. Kö­
rülbelül öl érc a szerelője Caroline Lacroixnak, a 
jövendő belga királynőnek, TI. Lipót morgana- 
tikus feleségének. Még négy éve együtt éltek Pa­
risban, a Hue de Villiers 77. száma alatt. La­
croix kisasszony akkor még szelíd kokulr. volt. Az 
egész lakásban különben egy ágy volt. A beje­
lentő cédulán mint Durieux ur és Durieux asz- 
szony szerepeltek. Törvényesen azonban sohasem 
keltek egybe. Durieux szinlog lókereskedő volt, 
de életében egy lovat sem adott el. Tisztán a ba­
rátnőjéből élt. 1003 áprilisában a háztulajdonos, 
egy Besch amps nevű tőkepénzes, kitette ökot, mert 
állandóan veszélyeztették a ház békéjét. Pörre is 
került a dolog, de a bíróság kimondta, hogy a 
háziúr jogosan járt el. mert a királynő barátja!
,,hamisjátékos, alkoholista, büntetett előéletű, ve­
szedelmes ember! . . . Ez II. Lipót király barát­
jának, meghitt tanácsadójának és felesége szere­
tőjének lni arcképe. Durieux különben a király 
előtt mint Vaughan báróné bátyja szerepel, bár 
a legtávolabbról sincsenek egymással rokonság­
ban. Beszélik, hogy az uralkodó, amikor meglá­
togatja a bárónőt, mindig visz magával egy 
skatulya szivart a „sógor“ számára. A sógor ter­
mészetesen Durieux!

Jl vén bitang
Jiz erkölcs és az erkölcstelenség 

őrültje
A király, akinek fejéről lassan lecsúszik a 

belga korona, eddig úgy állott előttünk, mint egy 
rendkívül kedves szoknyabolond, aki végiglum- 
polta már az egész kontinenst, párisi lakásán a 
legszebb és legdrágább nők kaptatták el a kilin­
cset és e mellett könyörtelenül Őrzi a királyi biz
é9 minden egyébb drá­
gakő, ékszerek csoda- 
olcsó áron kaphatók;

és a családja erkölcseit. Valójában nem ez a belga 
király. Vad egoizmus és szívtelenség jellemzi a 
hetyenhároméves, szikár aggastyánt, akinek egy 
areizma sem ránc! ült meg, amikor kiszolgáltatta 
leányát, Lujza hercegnőt, a Koburgok korbács- 
ütéseinek és nyugodtan űzte el Stefánia főher­
cegnőt édesanyja halálos ágyától. De ha nincs is 
szive, el kell ismerni, hogy a modern kor legke­
gyetlenebb és legzseniálisabb kereskedője. Csak a 
nyereség, a pénz lebegett előtte mindig és nem vá­
logatott soha az eszközökben, hogy célját elér­
hesse. A nyereség az istene, a pénz az eleme. Ed­
dig ez volt az egyetlen szenvedélye, de az aranyak 
csengése sem szédítette meg. A szerelem csak 
munka után való pihenő volt számára* — mig 
most, mintha megbabonázták volna ezt a vasból 
ontott, kegyetlen embert. Négy óv óta Caroline 
Lacroix hálójában vergődik. Nem tud szabadulni 
és nem fog szabadulni soha! Pedig ennek a nőnek 
a múltja már magában is elrettentő. Tizennégy 
eves korában szökött meg hazulról egy spanyol 
muzsikussal, ez eladta egy belga követség! tiszt­
nek, akitől Chancard Jenő párisi bankár szök­
tette meg. Akkor tizenhatéves volt. Ez a Chan­
card ráköltötte az egész vagyonát, csődbe került 
es most egy brüsszeli tébolydában van. Ez a rom­
lott kis macska most királyi trónról álmodozik és 
már a Ivoburg-cimert rávarratta a — lepedőjére.

Jlz ország pénzén 
tartja ki a szeretőit

Az ország pénzéből, a szegéiny nép fillérei­
ből építette II. Lipót morganatikus feleségének 
két év óta Cap-Ferratban a Villa Pollonaist, az 
esztendei nagyszerű palotát és újjáalakította 
számára a Vanderborcht kastélyt. Nem beszé­
lünk arról, hogy egy másik kastélyban, az úgy­
nevezett Bonbonniere Van Volxemben két év óta 
teljes magánosságban él egy hölgy az udvartartás 
költségén egy másik, kevésbé veszélyes kolcott,
( ostomos Camiella kisasszony. Erről a párisi 
illetőségű szerelméről Lipót egészen megfeledke­
zett és talán élte régéig fogja a kisasszony bűzni 
tízezer frank havi apanázsát az udvartartásra 
megszavazott államsegélyből. A „Peuple“ nemré­
gen irta meg, hogy azokat a cselédeket, akik ki­
estek Vaughan báróné kegyéből, a rendőrség szó 
nélkül cltoloncolja, még ha brüsszeli illetősé­
gűek is. És a rendőrkapitány nem cáfolta meg. 
Az állampénztár igazgatója hallgatásával elis­
meri® a „Peuple“ másik érdekes szenzációját. 
II. Lipót a múlt hónap első napjaiban a bárónő 
kérésére átalakíttatta a Vandorboreht kastély 
homlokzatát, ami 25,000 frankba került. A belső 
kőmives és építész munka számlája: 58,000 frank. 
Az uj bútorozás 160,000 frankot nyelt el. És 
ezeket az összegeket mind az állampénztárból 
utalványozták ki. Így gazdálkodnak a forrada­
lom előtt, álló Belgiumban.

Vaughan bárónő el lobot arra készülve, hogy 
amint II. Lipóti örök álomra hunyja szemeit 
Albert herceg, törvények szerinti örököse kisep- 
riizi az országból. Bizonyára minden befolyásá­
val arra törekszik, hogy a hatvanhárom éves ag­
gastyánt döntő lépésre bírja. Nincs kizárva, hogy 
néhány hét múlva Vaughan bárónőt királynővé 
és a cap-ferrati csudngyermcket trónörökössé 
proklamálják. A történelemben van rá példa!

(Befejező közlemény következik.)

Schönwald Imre órásmesteréé

ékszergyárosnál Pécs. Árjegyzék
HngjrenJ
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mivel 10 év óta nagy nyeremény­
nyel kihúzva nem lettek, nagy 
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takács Vilmos
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jiz 1. őszi. húzása: november 21 és 23.
A. ■oi*s|ejjtyeíi «rali

1/ 1/ 1/ 1. /
Is / 4 / 2 /1

Kor. 1.50 3— 6. - 12.—
Fenti számok kizárólag csakis

Lukács Wilmos
*»ai eel* fia ml zz ál» 33a a*

Budapest, U., Fűi*dő*utcza 10
kaphatok.

Pontabefiretési lapok az összegek bor­
nierte a befizetésére ingyen.
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TÖRVÉNY ELŐTT
& A kitagadott flu. A rendőrség néhány 

nappal ezelőtt lovag Seyderhelm Ernő mükertész- 
nek Emil nevű fiát letartóztatta. A feljelentést a 
fiú ellen tulajdon apja tette meg lopás és idegen 
vagyon rongálása miatt. Az öreg ur elmondotta, 
hogy fia életveszélyes fenyegetésekkel folyton zsa­
rolja őt, hogy adja ki neki anyai örökségét, bőt 
azt is megtette, hogy éjszaka behatolt az üveghá­
zakba s részint ellopta, részint összetépte az érté­
kes délszaki növényeket és munkásait sztrájkra 
bujtogatta. A letartóztatott fiú beismerte a váda­
kat. Azért lopott — vallotta, mert éhezett s azért 
mászott be az üvegházba, hogy szállás hijjan, ott 
aludhassék. Seyderhelm Ernőt ma kisérték át az 
ügyészség fogházába. Szlavek vizsgálóbíró fenn­
tartotta ellene az előzetes letartoztatast, ami 
ellen dr. Gleichmann Lajos védő felfolyaraodott 
a vádtanácshoz.

jh Meglopott komikusok. Az örökké de­
rűs ábrázatu Rótt Sándor es Trebitsch Sándor 
komikusokat kellemetlen meglepetés érte a múlt 
hónapban a Feli es Capri ceban. Herber Károly 
szolga ellopta Rottnak ezeregyszáz korona, Tre- 
bitschnek pedig háromszáz korona készpénzét. 
Herber az egész pénzt még aznap éjszaka elpezs­
gőzte. A tolvaj szolgát letartóztatták s a bíróság 
ma elitélte egyévi börtönre.

j»t Tóth Ede színmüvei. Érdekes irodalmi 
pörrel foglalkozott a napokban a Kúria. Szerzői 
jog bitorlása cimén ugyanis F. J. dr. keresetet 
indított az összes vidéki színigazgatók, köztük 
Kraemer Sándor szatmári direktor ellen, akik 
Tóth Ede színmüveit előadták. A kereset szerint 
az igazgatók előadták A falu rosszát és A kintor­
nás családot, a nélkül, hogy tőle, aki a darabok 
előadási jogát egy árverésen megvette, engedélyt 
kértek volna. A törvényszék F. J. dr. keresetét 
elutasította, mert kiderült, hogy ö jogát az Orszá­
gos Szinószegycsületnek eladta, ez pedig felhatal­
mazta az igazgatókat a darabok előadására. TJgy 
a debreceni ítélőtábla, mint most a Kúria hely­
benhagyta ezt az Ítéletet.

KÖZGAZDASÁG
A budapesti gabonatőzsde

I. Készáru-üzlet

10 fillérrel olcsóbb áron elkelt 10,000 mm. 
búza. Tengeri, zab szilárd. Árpa tartott. 

Eladatott:
llvza. Pest vidéki: 100 mm. 76 k. 24.70 K., 

100 mm. 77 k. 24.70 K., 100 mm. 76.5 k. 24.70 
korona.

Tiszavidélei: 100 mm. 79 k. 25.30 K., 100 
mm. 77.5 k. 25.10 K„ 100 mm. 77.5 k. 25.10 K., 
100 mm. 77.5 k. 25.10 K., 100 mm. 77 k. 25.— 
K„ 200 mm. 77 k. 25.10 K., 100 mm. 76.5 k. 
24.90 K., 100 mm. 76.5 k. 24.80 K.

Raktáráru: 1720 mm. 75 k. 24.50 K. 
Becskereki: 1000 mm. 74.8 k. 24.40 K. 
Bánsági: 2000 mm. 77 k. 24.95 K., 1000 

mm. 76 k. 24.95 K.
Bácskai: 2000 mm. 77 k. 25.15 K. 
Felsömagyarországi: 100 mm. 77 k. 24.80 

korona.
Mind három hónapra.
Rozs: 200 mm. 22.05 K., 100 mm. 22.25 K., 

400 mm. 22.35 K., 750 mm. 22.30 K., 300 mm. 
22.30 K.

Zab: 100 mm. 16.80 K.
Készpénzfizetés mellett.
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Hivatalos jegyzés
Beea kilós Ára 100 kgr. kilós Ára 100 kgr.

Tissnvldéki fuj) 75 24.10 — 24.50 79 24.80 — 25.20
76 24.30 — 24.70 80 24.80 — 26.20
77 24.45 — 24.85 81
78 24.65 — 25.05

Fejérmegyet (nj) 75 — .------------ 79 24.55 — 24.65
76 24.------- 24.40 80
77 24.20 - 24 «0 81
78 24.40 — 24.80

Fostviiléld (nj) 75 23 85 — 24.25 79 24.60 — 25.—
76 24 05 — 24.45 80
77 24.25 — 24.65 81
78 24.45 — 24 85 82

Bácskai nj 75
76 24.05 — 24.45
77 24.25 — 24.65
78 24.45 — 24.85

Kosi elsőrendű uj . 22.85 — 22.60
khzépminősógfl uj . . . . » , 22.15 - 22. HO

Árpa takarmány, elsőrendű . . . . 15.90 — 10.1 >
» t takarmány, másodrendű . . . . 15.70 — 1.-J.90

Zab elsőrendű . . . 16.50 — 18.80
közópminősógü . 16.- — 16.80

Tengeri magyar . 14 70 — 14.00
Bepoe káposztarepce • . • • • • • • • , 84.50 — 86.—

II. Hatéridó-ttziet.

Irányzat kezdetben hanyatló, később vala­
mivel szilárdabb, végül azonban ismét ellanyhult.

Kötések. Az üzlet folyamán a következő köté­
sek történtek:

któberi buz a (1008) 22.48—22.70—22.48
prilisi búza (11)08) 25.38—25.42—25.34

Áprilisi rozs (1008) . 23.56—23.74—23.68
Áprilisi zab (1908) . 17.14-17.32-17.22
Májusi tengeri (1908) 14.56—14.74—14.68

Déli 1 órakor zárulnak.
Ánrilisi búza (1908) . , . 26.34—25.36
Áprilisi rozs (1908) . , . 23.68—23.70
Áprilisi zab (1908).... 17.22-17.24
Májusi tengeri (1908) . . . 14.68—14.70

Gabonaforgalom

1907. november 7-től november 8-ig.
Érkezett Kiszállíttatott

Búza . . ....................... 28438 557
Rozs . . ....................... 1016 207
Árpa . . ....................... 4218 308
Zab . . ....................... 311 —
Tengeri . ....................... 517 612
Liszt . . ....................... 214 13405
Korpa ....................... 100 2022

Délutáni határidőüzlet t
4V* árakor a következők voltak a záró ár-

folyamok:
Áprilisi búza (1908) . . . 25.40
Októberi búza (1908) . . . 22.56
Áprilisi rozs (1908) . . . 23.74
Áprilisi zab (1908) . - . . 17.28
Májusi tengeri (1908) . . 14.74

A. budapesti értéKtőzsde
A külföldi tőzsdékről ma megnyugtatóbb 

hírek jöttek, a mai tőzsde ennek folytán szilárd 
lefolyású volt. Magyar hitelrészvényekben na­
gyobb eladások eszközöltettek, ami által csak 
árfolyama gyengült. Rimamurányi részvények 
a bécsi bányapiac szilárdsága folytán élénk ke­
resletnek örvendtek.

ElőtőzsdeI
Szilárd külföldi jegyzések folytán javult. 
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 623.----- -

624.50. Magyar hitelrészvény 725.75—729.—.
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 455.-----
456.—. Magyar jelzáloghitelbank TI. kib. 409.50 
—411.—. Osztrák-magyar államvasut 637.25—
639.—. Rimamurányi vasmii 497.------499.50.
Magyar korona járadék 91.50—91.60. Közúti 
vasút 621.—. Salgótarjáni 535.-----538.—.

Déli tőzsde:
Helyi eladások folytán gyengült.
Köttettek: Osztrák hitelrószvóny 622.50— 

624.75. Magyar hitel részvény 728.50—724.50. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 455.—. 
Magyar jelzáloghitelbank II. kib. 410.50—■
407.50. Osztrák-magyar államvasut 637.6*1 —
639.50. Déli vasút 143.50—147.—. Rimamu­
rányi vasmű 499.50—500.50. Magyar korona­
járadék 91.45—91.70. Közúti vasút 520.----- -
621.—. Városi villamos vasút 269.——270.60. 
Konvertált sorsjegy 140.—. Hazai sorsjegy 
100.—. Hazai bank 270.----- 270.50. Kereske­
delmi részvény 578.-----579.—. Kereskedelmi
bank 3225.—.

Vesszőparipa- 22,14 
JBUiomtejszappan

BBBOMANN és TÁR8A Dreeden és Maciién *|K. 
e Jelenben és marad e Jövőben, a aniont* beér kozd 
elismerd sorok saerlnt, a leghatásonsbh valamennyi 
gyóeyssappon költ, ssepld eUen, úgyszintén egv bájos, 
ve ha arcbőr és egy réssé» arc megtöltésért Kapható 
drbja 80 fillérért valamennyi gyógyszertárba», drogé- 

rléban, illatszer-, szappan- és borbélyttsletben.

Steckenpferd -

□ay-Rum.

nerjpnann és Tea llrctdAbin és Teeelien a/E.
Amely kitűnő »ser fejkorpa ellen, valamint a haj idő- 
elfttvi ősztllése ée haJhullAs ellen. R user elősegíti a 
hajnovést ót Igen erős szer a reumatikus fájdalmak 
eilen. 2 éa 4 koron Am üvegekben kapható a gyógyá­
rukban drogéértAkban, Illataserkereikadóeekbea és 

borbélyüzletekben.

«Ok >
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Utótőzsde :
Irányzata lanyha.
Köttettek 2 Osztrák kitclrószvcny 621.------

623.25. Magyar hitolrcszvcny 725.50_723.25.
Osztrák-magyar államvasut 038.50. Rimamu- 
rányi vasmű 408.------108.50.

Zárlat délután 4 órakor
Osztrák hitelrészvény 621.—. Magyar hi- 

telrészveny 723.25. Osztrák-magyar államvasut 
638.—. lumamnranyi vasmű 108._
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Bécsi gabonatőzsde
A keuyormagvak szállítása igen sok akadály- 
Jüi. A hí:*ti áremelkedésekből; búzánál 10 ül- 

lér, rozsnál 5 fillér lesz elengedve, amivel azonban 
az érdekeltek nem elégednek meg. A múlt. héthez 
arányitva, búza 15, rozs 20 fillérrel emelkedett. 
Arp.i nagyobbrészt elszállításra kis mennyiségben 
teljes árakon kelt cl. Tengeri 15, és zab" 10—15 
fillérrel drágább, mint múlt hóban.

Elsőrendű

Bécsi értéktőzsde
Becs, november 0. 4'2.>/o pupir járadék 05.40 

4% osztr. aranyjár. 113.50. 1860. sorsjegy 145 75 
Ősz ti-, hltolsorsjogy 137.—. Angol osztr. bankrósz v. 
289,50. Becsi Bankverein 514.55. Oszt.-mag/, bank 
17.78. Dőli vasút 144.10. Dunagözh. társ. 070.—. 
Dohány rószv. 393.—. Cs. k. arany (vert) 11.36. Né­
met bankváltók 117.57. 4-2% ezüst jár. 95.30.—655 
Oszt. koronajáradók 95.65. 1864. sorsjegy 247 -1 
Oszt. hitolint. rószv. 022.75. Union-Bank 625.50. Oszt 
Ländorbank 406.50. Osztr. m. áll. vasút 639.— . Who’ 
vólgyi vasút 415.—. Alpesi rószv. 583.50. 20 frankos 
10.22. Londoni váltóár 241.92. Lipótkohó 389.— Török- 
sorsjegyek 131.—

Becs, november 9. 4% arany-járadék 108.75 
Tiszai és szeg. köles, snrsj. 138. lo. Magy. liitelh. 
i'észv. 124.50 M. lesz. és váltó rószv. 456.—. Rima- 
Marányi 409.50. M. cukoripar —.—. Adria hajózási 
r.-t. —. Magyar koronajáradók 91.50. 4% magy. 
földteherm. kötv. 91.30. M. nyor.-k. sorsjegy 188 — 
Kassa-Oderb. v. rószv. —. M. koresk. bank 32.25 
M. Jelzálogbank 405.—.

THE ROYAL"
beszélőgép
a log újabb model- 

I - -kat szigorúan az
|ere«leti gyári 

árakon
45% ár­

leszállítással
Fzállitunk havi 8—10 kor. rész­
letfizetésre iá, vidékre is bárhová.

Láng Jakab és Fia
grammofon nagykereskedők

Budapest, József-körut 41.
Fióküzletünk: Vili., Uaross-tér 
•i tíz. és Hildán, Zsigmond-u. 9. 
Árjegyzék ingyen és bórmentve. !

Fsry háztartásban se 
hiányozzék á hírne­

ves Majthényi.fóle

Külföldi értéktőzsde
Berlin, november 9. (Zárlat.) 4 2n/o papirjára- 

dók 96.25. 4% oszt, arany jár. 06.50. Oszt. bite Ír. 
105.75. Déli vasút 27.10. Orosz bankjegyek 215.30.' 
4% u.j orosz kölcsön T0.—. Disconto Commandit 
166.50. Dynamit Trust 153.—. Harpeni 103 o- 
Unifikált török jár. 92.40. 4-2°/o ezüst járadék 95 6 i 
4n/o magy. arany jár. 91.75. Magyar koronájára- 
dók —Osztr. ni. államvasut 136.75 Bécsi 
váltóár 85.—. Olasz járadék . Alt. Villamos 
Bdis'in 195.75. Gelschenkircheni 190.40 Laurakoűó 
1Í15.40.

r-
)Y
mely gyógyhatásánál fogva 
felülmúlja az összes forgalom­
ban lévő hasonló készítménye­
ket. hgy kísérlet meggyőz 
mindenkit ezen áldásos házi­
szer kiváló tulajdonságairól. 
Hl* üveg üra —.40 fül, 

„ „ - .90 „
„ ,, i.«*o „

Főraktár:

fflajíhényi Béla
droguistánál

Budapest, IX., Vámhóz-körut 15.

Dupla vülanydelejes kereszt vagy csillag.

®
 R. 13. 86967. sz. Gyógyít és felűdlt jótállás mel­

lett : kőszveny, reuma, asthma (nehéz lélegzés), 
a n atlanság, ffilzugás, nehéz hallás, epilepsia, 
íuegesseg, étvágytalanság, sápkor, fogfájás, 
migrén, tehetetlenség, influenza, valamint min­
den idegbetegségnél. Azon beteg, aki 80967. sz. 
kés ült kém által legfeljebb 45 nap alatt meg nem 

haszna!, aoznnal visszakapja a pénzét Ahol már semmi sem 
használt, kérem az én készülékemet megkísérlem; meg vagyok 
■——— győződve készülékein biztos hatásáról. ——
E£Y KIS KÉSZÜLÉK 6 K EGY ROSY KÉSZÜLÉK 8 K

könnyebb betegségeknél al- I idlilt betegségeknél alkat- 
••• kalmaandó. ::: | ::: mázandó. :::
A központi elárusítóhely sélkiilcl utánvéttel vagy előlegei 

fizetéssel a bel- és kiilfőlJ részére.
M ÜIJ vTJH A LI {I: RT 

[Budapest, V/20. I<er„ Vadász-utca 34. szám

Uralt!
Fel a szemeRKel!
A világon egyedülálló magánkeze­
lés, a férfierö azonnali helyre­
állítására a <>. I. tick eseti

Floricithin-tabletták
által. Jótállás 3-szoros. Minta és 

oktatási flizetko 4.40 fillér. 
Kaphat.'» minden gyógytárban és 
droguériában, vagy a Dresdener 
Bot. Labor?tórium fi. m. b. 11. 

szétküldést irodája által

E. Than, Wien, Ili,, Postfach 5.
1000a

MAJTHÉNYI-féle

folyékony
aranyozó
(arany, ezüst, vörösréz, alu­
mínium rs antique színben). 
Képkeretek, gipszfigurák és 
lámpák apróbb nipptárgyak 

házi aranyozására.
I üveg ára ecsettel 70 fill. 
3 „ „ „ 2 kor.

Főraktár:
MAJTHÉim BÉLA

drogulstánál
Budapest,IX., Vúmház-kdrut 15.

Bn

2C5 cm. hosszú óriási Loreley-hajammal; ezt a 
hajat nz általam feltalált pornódé 14 hónapos hasz» 
nalatá\al «-item el. Ezt az opyedüli szernek Ismer­
tek el a haj kihullása ellon, u haj növésének elő­
mozdítására, n hajtala) erősítésére. Férfiaknál erős 
szakálnövcst idéz elő «'•.- mát rövid használat ntán, 
JL’.v a fej, mint a szakáibajnál természetes fényt 
éb sűrűséget ad és ;t legkésőbbi öregségin megóvja 
a hajat a korai ösziilóstol. Kezeskedem, hogy telje­
sen ártalmatlan. A Csillag Anna asszony által föl­
talált hajnövesztő poniádó használatával mindenki 
kr.-ö öregségéig sftrünck «Vs hosszúnak tarthatja 
inog ;i haját. Egyetlen szerben sincs annyi liaj- 
tapiai«, anyag, mint a Csillag-pomádéban, amely 
Jngg.il szerzőit magának világhírű nevet, mert a 
nők és férfiak már az. első tégely pomádé hasz­
nál at a \al a legjobb eredményt érték el. amennyiben 
a haj kihullása már néhány nap múlva teljesen meg­
szűnik és uj baj kezd nőni. Ezt a sikert a világ 
minden részéből ezrével érkező elismerő iratok 
bizonyítják, mert csak az igazság koronázza a 
sikert. Minden megrendelés gyáramból lesz 
közvetlenül megküldve, mivel sok hamisítás tör­
ténik és azokat má-kep rent ellmi<;i izhntom. Eny 
tégely 1,2,3 és 5 forltv. Postai szttküliJés naponta 
az ösnzog előzetes bckiildéésc után vagy postai 
utánvétellel nz egész világba n gyárból, ahová min­

den megbízás Intézendő.

Csillag Alma
Wien, I., Graben 17.

S2EeB=esiose 
táblája.

mwMMMm
TuMiílÍíL

1
Sor­
szám

Sorsjegy
száma

Sor­
szám

Sorsjegy
száma

Sor­
szám

Sorsjegy | Sor­

száma (szám
Sorsjegy
száma

Sor
szám

Sorsjegy
száma

01 2025 21 5167 41 9041 1 61 8449 81 4235
02 18272 22 12889 42 4244 1 02 18275 82 Í>5i4
03 4901 23 8699 43 6352 1 63 4248 83 8678
04 8896 24 4242 44 13390 1 64 11219 84 20693
05 12820 25 20680 45 11217 j 65 18267 85 9291
06 6363 26 13741 46 7119 1 06 18200 86 11554
07 12892 27 r11899 47 23897 1 67 ■ 6368 87 128S6

1 08 8706 28 8429 48 20683 1 68 9050 88 11866
09 18293 29 20699 49 23874 1 69 8900 89 22754
10 9847 30 22729 50 3754 1 70 12805 ! 80 C367
11 20695 31 8705 5! 18282 1 71 16664 91 4238
12 4239 32 4232 52 22738 ! 72 4658 92 22775
13 8435 33 19925 53 6374 ! 73 12890 ‘ 93 22743
14 18256 34 22994 « 54 18298 U 22741 94 9028
15 9040 35 9049 1 55 18276 ! 75 11894 95 22733
16 9294 36 i . 5522 56 22993 1 76 6244 j 96 9042
17 7104 1 371 11558 j 57 6241 1 77 9045 ! 97 11480 1

18 16663 1 381 16662 j 68 12900 1 7S( 18278 j 98 7108
19 6354 1 39 í 6362 j 59| 13388 1 7»! 20689 j 991 63532oj 4230 1 40 8892 1 60 5507 ! soj 3417 j{001 4243 1

Hogy találhatjuk meg a 
biztos szerencseszámot ?

Először is keressük meg azokat a számokat, melyek nevünk 
kezdőbetűi mellett vannak, majd eme két számot egymás mellé 
állítva, megtaláljuk azt a számot, mely a mi szerencsesorsieevünk 
száma. Például: Péterdi Andor a P mellett lévő szám 5 az A 
mellett lévő szám 0 - 50, mellékelt tábla szerint azt a sorsjewet 
rendeljük meg, melynek száma az 50 szám mellett olvasható.

Sorsjegy árak az I-sö osztályra:
Egész Fél Negyed Nyolcad

12 kor. 6 kor. 3 kor. 1.50 kor.

Frigye
lbankh&za.

a magy. kir. szab. osztálysorsjáték föelárositója
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 4. sz.
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Vasárnap, 1907.

IW. KIR. OPERAHAZ.

A hugonották.
Nagy opera 4 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Délután fél 8 órakor mérsékel 

holy árakkal:

Folt, amely tisztit.
Dráma 3 felvonásban.

Este:

Pozsonyi diéta.
Vígjáték 3 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ

A hír
= 1907 XI/10

színhazak
Vllóífliiril

november 10-én.

vígszínház.

D. u. 3 órakor mérsékelt hely­
árakkal :

A molnár és gyermeke,
Népdráma 5 felvonásban. 

Este:

Kerülő ut
Szinmü 3 felvonásban. 

Kezdete !/28 órakor.

Délután 8 órakor mérsékelt hely­
ér alt kai:

Joseíte kisasszony,
a feleségem.

Vígjáték 3 felvonásban.
Este:

Az ördög.
Vígjáték 3 felvonásban. 

Kezdete fél 8 órakor.

Modern Színház-Cabaret
Andrílasy-ut 69.

Telefon 93 -16.
Baccarat, Gntlii Soma darabja. 
Minden megdrágult. Molnár 
Ferenc jelenete. Nézőtér a 
színpadon. Színpadi tréfa. - 
Disznótor a Iiipótvárosban. 
Pesti életkép. Irta Molnár Ferenc. 
Huszonegy mulatságos ka- 

baretszám. Fellépnek:
Pálmay Ilka, Medgyaszay 
Vilma, Tornai Fauosi, Poór 
Lili, Vörös Ili, Kökény Ilona 
Urai Holla, Gregus Margit, 
XT.váray Kardos, Kabók, 
Sólyom, Szentirmai, Bár­

sony.
Kezdete 9 órakor»

a5©iag‘®Eaalr:
mint

Bösendorfer, Ehrbar, Bach­
stein, Iboch, GaveauPámb ü 
stb. legolcílóbban vásárol­

hatók és bérelhetők.

Keresztéig
hírneves zongoratermében) 
= Budapesten, = 
Váci-körűt 21. sz (Iparudvar )

Mint kiválóan szép fisai újdonságé 
kát hozzuke 2 remek modell aljat.

kor.

'<.'ÜWí

London

J

FO LIES Q A PRICE,

Pat*is
Sikkes divatalj gyönyörű 
fazonban izfosesen díszített 
oldttlrészekkel és gazdagon 
berakott szétnyíló szegé­
lyekkel. Az ai,| a kelméhez 
illő selyemmel, bársonnyal 
Ízlésesen vagy bőrrel pasz- 
polirozható, esetleg paszpól 

disz nélkül készíthető. 
Úgy a „VAU IS" mint a „ 
minőségű lodonből, fekete, 
barna színben, vagy legdiv 
ruhaszövetekből szürke, dr: 
kitűnnek extra jó szabásuk 
den egy gyes darab mérték 
a Schluss, csípő bőség, elő 

továbbá a

•leglepően szép és sikkes 
alj. Bzövetpántokkal a 

szoknya hosszában művé­
sziesen saját kelméjéből 
aplikálva. Az alj Ízlésesen 
egyszerű és feltétlen tetszik 

minden hölgynek. 
LONDON" 8 korona, kitűnő 

sötétkék, szürke, drapp és 
atosahb angol mintázatú férfl- 
app és oliv színekben. Aljaink 
és pontos kivitelűk által. Min­

ti tán készül, melyhez szükséges 
és hát hossza a szoknyának, 

szín előírása.

Igazgatók:
LEITHER es KELETI Itévay-ntea 18.
MA ! Az előadás kezdete fél 9 órakor.
Szenzációs újdonság!

Rendező:
RÓTT SÁN00.1 

MA ! I
11 órakor !

Ländliche Unschuld“
Burlesk bohózat. Irta: Satyr. Rendező: Werner Maud. 

Ezt megelőzi 9 és egynegyed órakor:

fBiziös diagnózis
bohózat irta: <Jagllostri>.

Továbbá: Trebitsch Sándor és Baura Emil urak uj 
szóló számaikkal.

Nappali pénztár délelőtt 9—1-ig és délután 3—ß-!g.
Az I-ső emeleten Casino de Paris. Naponta fellépte E 
Snawboll and Bobla amerikai néger duó. Fawioíf orosz i 
csoport, Les Titas akrobatikai táncos. Továbbá az uj no- f 

vemberi műsor. Kezdete fél 12 órakor.

ftzljgyártó, nyer­
ges 6 H bőrön «löm.SCHMIDT 31.

Budapest, Vili., Rákóczi-ut 25.
a Vas-utca sarkán. Ajánlja saját gyárt­
mányú kocsizó- és lovag-ló szerszá­
mait, utazó- és kézi bőröndök, női 
kézitáskák (ri dik ill) és övék, pénz-, 
szivar- és cig-aretta stb. tárcáit.

KST Ai-jegyzék ingyen. ~i>s\

sZABADALMAKAT,
védjegyeket és mintaoltalmat

megszerez a

SZABADALMAKAT ÉRTÉKESÍTŐ VÁLLALAT
10004 PÁSZTOR (bej. cég)

[ Budapest, VII., Erzsébot-Körut 17. 
g Felvilágosítás díjtalan. Telefon.24 —20.

T. c. X
Van szerencsénk t. üzletfeleinknek ezen­

nel tudomására adni, hogy a jelenleg uralkodó 
szénhiányra való tekintettel, indíttatva érezzük 
magunkat, házifütésre alkalmas

,mm SCHOSSENFABRIK'
Wien, XVI., üeulcrchenfalderstr. 2.
Magvar levelezés. lűngyar levelezés.

nraságoktól levetett férfi ruhákat a legmaga­
sabb árban. Levelezőlapon adott értesítésre, 
úgy helyben, mint vidéken, személyesen jövök.

Elemér^
BiJDftPEST, Király-utca 40. !$l. cm. 17.

SUakírapeirsKéer leimaíivonh mv-rurairtára

BUDAPEST, RÁKÓCZI-UT 10.
Férfi cipők:

Borjubör fűz is, sima v. Kor.
kei éles r.ujos ......... 8 —

Amerikai böxbÖr, eugos
0.50, fiizis ................ 10.—

Francia sevro eugos v.
füzes 10.—, gunibDS II.—

Posztó, bőrrel körül 8.50,
oroszlakkal ................ 9 50

Eredeti amerikai cipők,
széles talppal .......... 13.—

Női cipők:
Zerge v. borjubőr, fűzős

v. eugos....................... 7,—
Amerikai boxbör, fűzős v.

eugos 8.50, gombos 9.—
Francia sevro, fűzős v.

eugos 9 50, gombos .. 10.—
Posztó, körül bőrrel 7.50

oroszlakk ................ 8.—
Férfi cstamák:

Bagaria bőrből, erő s dupla
talppal ....................... 18.—

Halmából, többféle kiál­
lításban . . ...13,—20.— ___

;.>m nietrt'elelA árut l.és/.s.'prc-. i becse Alek. B/i'.ztnve eredeti fónv- 
kei>pei ellátott, remekül kiállított képen navry árié rr/ékrm 

9 hóban jelenik* meg. Blőjegyzósek-t núr m > t e!Vo ;.t..

"mES í
tWlwf I

’S »-'„»ijidjj i
3! D) b

TELJESEM P0T0LJÄ Ä
TE A* VAJ AT .

8 8 &íí*> i 5 ?.o <? j í *4* > \J ■! 3 "

TÁSMÁL ÉS 25%SS2Äi’0E3E
KÖNNYŰ

EMÉSZTHETŐSÉGÉÉRT

mwm& fíjAsim
CSAK E VÉDJEGTGYEL
jSíi

5 tY.é.; : ' c zw-r'j;

Sí '# x p Wlm -A. ^ n!

ELLÁTOTT CSOMAGOT
FOGADJUK EL

Á V' Lá CTJ 1! H;:j Ö j: * ,
W&d
•iÁv. Ii % ■- V

M igyarnak Pécs, Németnek Bócs.
!! Ne küldjük pénzünket külföldre !!
Figyelmeztetem a n. é. közönséget arra, hogy külföldi 
cégek ábráimat utánozzák, s így ezek egyformák, csak­
hogy az árujuk a valóságban silány és értéktelen!

20 kor. 12 kor. 8 kor.

Sr
Domború, legdivatosabb valódi 14 karátos nrr.ny karika- 
nyürü. Tetszés szerint: v -sós ingyen! — Ujjbőséj kis 

papirszallaggal megmérhető.

behozatalára is, hogy ezáltal, a fogyasztó 
közönséget esetleges zavaroktól megóvjuk

Az angol szonet t. vevőinknek további 
intézkedésünkig — egész fuvarokban - - ön­
költségi árban fogjuk rendelkezésére bocsá-

Mamrtm a pongyoláit mindin

RÜSZKYÁK DÁVIÜ-nál
Budapest, Király-u. 21. sz.
vásárolja, mert már többször 
meggyőződött, hogy a legszebb

Schitawald Imre, Pác
órásmester és ékszergyáros.

FBSCHEa És
VFA” *• SZÖLÖISKOLÁK^?>-~X '

150 000 flyömSIesla eisaele 
1.000.000 Gyömölcsla • alany 
1.000.000 Éld görény cscmeté 
•öUnylök, llitCMrjék. tnkrcli-

1,000.000 «löliellráey. Curo 
pal éa amerikai «ima él gyö­

kerei res-r.6.
UtóelegMiég: CtroegeuiU-

'WeisBi^ Ármin 

Guttmann Testvérek köszénbányái
képviselője

V«, RfflérieQ-utca 8. szám.

pengyoiákat
már 3,L(J frt- Cfiaií őrt

86.000lehet kapni
Legújabb Divatla­
pot a cég Ingyen 
küld. Telefon 07—57. •eileefe csemete.
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SZÍNHAZAK
V »sárnap, 1907. november 10-én.

kihAly szihhAz, VÁRSZÍNHÁZ.
Délután 3 órakor mérsékelt hely­

árakkal :

A vig özvegy.
Operett 3 felvonásban, 

lisle:

Falusi Madonna
Daljáték 0 felvonásban.

I\ ezdnto 7*/i <z'rakor.

Zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
(Vig-Opera).

D. n. 4 órakor mérs. holyárakkal
A ílenevér.

Opprrtt 3 lói vonásban.
Este:

Carmen.
Opera 3 föl vonásban.

Kezdető V2S órakor.

ÜRÁNIA SZÍNHÁZ.

Délután 4 órakor niézsúkolt holv- 
árakkal

muszáj

A tenger.
I. eziiete T'/a órakor.

keleti-színház.
Vll., E)\ross-t4r 15.

Telefon 88—90. ""
A főváros logelcgánsabban beren­

dezett mozgószinháza.
A nagy manőverek. Szellem­
idézés áldozata. Furfangos 
oszeres. Az Erzsébctfalvi 
vasúti katasztrófa. Műsoron 
kívüli szám. Az Alpesek. Je­
lenetek a gőzfürdőben. Fo­
lyékony villamosság. Zerge- 
vadászat. A hamisjátékos 
os még két, az utolsó 
órákban érkozott attrakció

Kezdető 5 órakor.

Eldorado (Csoda) Színház
Budapest, VII., Rákóczi-ut G4. 
Az uil'or legnagyobb csodája,
é:eUel@n alakok
a szipadon mogjenve, dalokat és 
operetteket úgy mint élő ember,-k 
adnak elő Kozdete esteiéi f- órakor 
é,.i<d l‘2 ój-áig. Naponta előadás 
változatos mii.sorral. Minden rsit- 
törtükön nmgy gyermek-előadás.

HERSCH SAMU, igazgató
Mag arország-Ausztria ogyodiil 

vezérkópvisolőjo.

A leg-njabb 
rondnzorü ZOM GORA- HITELOSZTÁLY

rcognyilt, mely minden hünikónos 
vev.Mink alkuimat ad ké zpóitz-á »an 
zongorát részletflzotóaro vein ni mórt 

zongorát, egy előkelő bank kifizeti 
1 4 f‘l yvő a banknak mar 1 adósa 
íiíióIí*lil, hogy a részlotUzleteknél szó. 
k.iBo 60 S'to'o-os árfolemelést volna 
Lenyfcleu fizetni, men ugya iazim ár- i
Lan kapja az nrnL mint ha ke.szn. n -- 
1 eio.s mellet; vásáiulmt, nei a*. ;: ,n.

^e : ,r ,t vagy pianiriú\ de harmóniám >\ 
tiiiiibalmot, hege-Ult, vagy bármely j

^ Rsményj Mihály;
Általán, a Icgsaolidabh M,ro| rd|f ! 

: írd elismert i.,,gyar li .1, •.«»«,.;*. i 
<c*Q, Bud a pont, Kirítlv-utca 56. Telefon KV s í. — Xrle-'vzék i 

minden hangszerről kUiun-ktllön kérendő.

< '41 c<4v-Vi:t

Uíf>

3

I

Valódi
brabantal

keltő
Tís'rA*
l::4 piHHPlpiiJNpS
w B i4 * U a i! U a ? ti í . év • sí 5b' ti ifi & .■ »fl S

a legnemesebb fekete 
orosz brabanta ka­
muból. moly nők va­
lódiságáért óh tartós 
jó minőségéért fel 
tótion kezességet vál­
lalunk. Nehéz fekete 
selyem düsoszbólés- 
set, fi remek szkunk 
szín farokkal, 240 

cm. hosszú

Hátiam nyeHék eeiáia a
Ki _ n na w a ... *•» _

főnyereményt:

^ re B !ro§» P fej 11 ;wWwwll 62551 2/a dls

IMHO Vi m.
I pH
ji

11119 4/4 If

'* $

ö aw liíHIL,
ugyanez barnában

15- korona.
ügyancaak őzen Co­
liéi' 150 era. hosszú 
Ságban fi; kan infarok­

kal feketében

’kAi-fe-V.lji

4 PA 'mm m I
28916 V4 IIi@ korona

H'WW 3546* Vs p150 cm. I.oszu, bar­
nában B knrona.
postai szétküldés a

világ minden részébe
utánvéttől.

i év;v,;y 42758 4/s 3i-*j 

ff
49,878 2/a Ir.litriílíftSh 

áwWIÉí

Pelzwaren-Export 
& Import

87991 V4 |Fl

Wian. XVI,l.firchen-
3148 4/4 ^folder-Gürtel 53.

:»r Ií*vel<*7é
i-.'UsmmmaosMraa

43334 Vi

60991 4/

«Wiiurtur 11170 Vs

;V 17357 8/8 

78863 8/a

60000 82528 V

3952 Vb

6ÖÖO0 97263 2/a

64714 4/4

40000 95853 %

iffc a ,n
6920 V

*i»t;,if i
ST^IÍK'-iSea-Tr

Vórtes-fóie sóshorszesz 
ív.int'.Gn házban szükséges.

ímvaí a / ember érzi leujubban. Idegessé, incri-rl«'»-
^gkiilönfélébb^V^Viben^'k^l" * fel ^É|

ÄÄÄ tüib,l„„6s,á
ujult erével lépnek fel.

Lzen fájdalmas jelonsóool 
kezelésére fűid k„t, gyéuv.-. a c: uzos és le6 zvónycs bajok

"i in: '.sokét, b, ..i'u'zsfih'scvy-r'.3:1* -j
hfllós, es csak bizonyos ideÍL" :;rl. ,u el jár.isok rsai mulé vfú *
flUdalmakat'lnúkö>Xó/!kcmSA «^űyifására, a3| í ..!f
fájdalmakat okozó koros 2^ ^411 i
SS® .n,Ä^7. rT;^nJ0!t ^ny.lMa&vto'S^ Vi
bePa szerzetbe E.ohtro-V.tal.zer k „zülé, segélyével vezetünk || | |I

A fájdalmas izemesuz, a végtagok működését „i-n F/41 íJI 
dá'yozé s nagyon fáj lal,:,na’ már nem akut kületi rbeía SÍ I ^ 
mely ollinnyugoltatasa esetén súlyos szlvl eira is vezethet' YH i Fi 
a keresztagyrki zs/.ba. az u. n. Hexmschu . „yakmeíevséí’ö Pl 

a bordukozi izmok fájdalmas rheum, ja, a hé;fájásy stb. miV/’BP N® 
megannyi lájdalmas, ismert bajok, inolyekbeu az omberióv^lfe 
jórószo szenved és szenvedett. ombenbeggj
rhPmp-,1 '«V,e*zen .0,nli,.°.<! foj'lalmas bajok, valamint az izületi I. u, fS 
Ä ^rny Dt.0ll8-l',lt 0 mtTPV^0, Izzadmány, duzzanatok ^ i Ó 
stb. képződését, tigysz'nté., n nagyon különféle idogbántalma.í'l i ' í. 
kát, melyek közül az ischiasi ez arcidegzsábét, evves köz-t' !̂ -1Í

Ämvüü Ltt’Äar XleZzi,'

'“eg. ha e lapra való hivatkozással szomélvoson vá v nnJ,t ' V 1 horltékban kaphat uiszemelj esen vagy posta utján ki rí, vagy alábbi szelvényt beküldi. Él jjfl
Elj^glC-TRiO"VZTJSlZjiI^BFÍi °.r.v-,sí .r<‘r"11 Bmiipost Fi j! J
—.— " **•> Károly-kürnt 58. félem. 1». ^. íj*

•"*" -----------------  -------------- -........ j ,®j|
tflÍAimiTif levél. Iu|ti

Habits Amin jPJa^'.'kantCMíi.
...........

SyOÖíl 38691

Az
Syoiyrny «-irr In.-rvo» Ihmpjit"

„Elektro - Vitalizer“ or,vótér*"d-
«I7DAVERT. Kftrol,.hörnt 3. fölemelet in

r‘n* rcs2emro díjtalanul, hórmenfosen A, aárt boríték- 
han ,'lkIlidéül a

„MODERN villamos GYÓGYMÓDRÓL“
(A nvra kívánt kölot 
förlentlő).

“4“ müvet-Í^^Üréatére.

N*y:w.,
Cia

II

'^'h'-'em. leery én hála a jó Isten,,,de í SSI I S ?!'/*** <‘r< 1 i".-maf. , ib.idultam minden bajomtól 11*0;, VJ«tajárom , »„I,. . . nincsen, Iái. . ,Tka,. ! v
tJ,”1 V !n,f l,l1;,u :y '"va! "H iu Ni jól vagyok. A UÓHz.Ulólí 
kilftírAsUUinl mii!, ,!ik- . > ón móg használom naj»onta. Ovo- 
inoniuírtti!It..ag°m o' on Jobban has: iáit ;i kV-gin ók, mint «*

1 ,N'olycld-f vddig folkoresiom. Az ón nóy.otom 
az, hogy ,. l.t.s/.lllok nők ró Vr-' sokkal fontogtv.h afilrduknól 
o?A«u,e?"yu ° tö,rm tolik' fogom ismorősvimnok
kösttinetemét8 l'Ey88er fo(fad'í,‘ ko,lves doktor ur <'»'•1"'»

by 90964 %

30990 35814 Vi

A november 21. és 23-iki húzáshoz
ajánlok

Egész fél fiSgyad fjyolcaa' sorsisevat
12.— 6 — 3. 1.50 koronáért

bankház Budapest,

Kossuth Lajos-utca 11,
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GsqgS á B 52t©t
Kelt roindceiiitt uz uj

gyors-gőz mesogepfele 
iiei ró’iik!

inn-
kir.

Budapesten és a vidéken sok 
zeífnek bátrak voltunk a 21. m. 
szabad, osztálysors,játékban való részí- 
vevéshez niegbivót küldeni.

Mindazokat, akik megrendelésükkel 
még nem szerencséltettek bennünket, 
tisztelettel kérjük, hogy ne felejtkezze­
nek meg rólunk és szíveskedjenek meg­
bízásaikat sorsjegyekre lehetőleg minél 
előbb hozzánk juttatni. Azonnali meg­
rendelés esetén talán még lehetséges 
lesz bizonyos számokra vonatkozó kí­
vánságoknak eleget tennünk.

I A46 -
ítfiárogorSó,

egészen kova- sóit vasból, 
koményfa hengerrel.

Ára 40 K-tól 100 K-i{\ I
— ÖTÉVES JÓTÁLLÁS.

Két harmvlá val rövido’-b ii<i alatt mint 
azelőtt, a legnagyobb kímélettől hú Mi érre 
mossa a fv.hóriieinllt. A gépet egy gyetek 
is forgathatja ! A mosás élvezet ! Mosónő 
teljesen né kü!ö.i belő ! 75 százalék meg- 
taktvitás i öben szappanban és tlz-iu- 
anyagban. Minden gépet próbára ndnnk, 
ára 54 koronáiéi kezdve. Prospektus, 
plakát, bizony it ványok ingyen. Kép-

T tanít miiY?k, Wels 148. Feisö-Ausztria,
Kii ón lm.’ősségi gyár gő.moM'igó;*, in. n- 
gorló, takarmány*gyors,*<u-•ló, vet gép
es szeparátor szamára. Immár sok ezer j 

ven üzemben. I

Ä«
fe»-~

@0 es

OK ÜL ésil S3 £3
B&siklasiz B», T. Budapest.

ILeiäfmairye^lb ©sz^Sysorsjdlekoiizlci.

Itóspemts Szer^ita-tén* 2.
Fiókok: Teréz-köral 40

Puhafa-patilónaEi

Borostyánlakk
igen tarlós, vi'ágo.t sárga, 
sáiga és bai na sziliben kap­

ható.
I kilógramos doboz 1.60 K.

Linoleum lakk
gyorsan száradó, tzintén 
tár és, a fenti fai nőkben.

1 lillóvraninios doboz
2 Kor. Kese'ok 20 fill.-tői 
:: 1 korona 20 i'llerig. ::

Főraktár:
MAJTHÉim BÉLA

drognistAnál 
Budapest, IX., Vámház-körut 15.

Von Önnek

tyúkszeme ?
ha igen, használja a

„Radical“
tyukszemii'tút

8 nap alatt megszabadul.
Egy üveg ára70 fii.

Főraktár:
rcmjTHÉim Béla

drogul sí.ir. ál
Budapest, IX., Vámház-körut 15

Az egyedül eredménytől kisért szer a dr. WILL1AV HARTLEY ta­
nár amerikai ordtáppera. Soványak tartós, szép tolt testidom.i- 
kat nyernek; hölgyek remek keblet, 6 hót alatt 20 kiló gya­
rapodásért jótállás. Vérszegénység, Idegesség, sápkor .Ihn • 
gyomorbajosoknak nélkülözhetetlen szer. Kitilntotvo ‘Chira jó, 
Bériig, London és Hamburgban. Köszönőlevelek minden oj>zug­
ból. Ara dobozonklnt használati utasítással I frt 10 kr. Főraktár:

BALÁZS MÓR B., Budapest,
Kíván ut H., fii. emelet 1.

Cipészeit, 
Csizmadiák
: érdeke!:
Czlpészkellékeket szintén.
S^esseS PJishisIy

A mai bőr drágulása mello'1 
csak akkor noldoiítilhut az iparos, 
ha kisebb be ásárlásnál így.irl 
ílrnkat éri. -t el ; az* r; ei a 
mai naptól íog\ a, zsovrót, 
borot,, vixeat, tchó:i-bőrt 
©s pitllng-ot (simát, barkáit \. 
eugofi) továbbá minden fajta tal­
pakat, (stráfbau 1b), nyak* 
tapat ; hnoszélokot. kvp- 
talpbélést, tievsz tit. n min 1.-n 
bőreikket 1 drb vételnél la 

gryári árban számítok.
Próba utánvételei rendelést kér : 

bőrgyár! raktára 
Budapest, Vili., Kálvária tár 4 h. j

v áczi-körut 1.

Kereset!“,intikót nembeli 
személyeket 

feg 'iikczlatunk 
harisnya iruk

készítésével szabadó ma ott, 
gyorskötög-épelnkon. Tiszt a 
k- rQset hotonkint 20 —• Ei. 
ó i móg; töblí. Kérjen prospektust 
Vállalat kézimunka fejlesz­
tésére Méos, VI I., Nclkengas&o ös2. 
Logmagasibb kitti itetések. Számos 

elismeruíovnl intózotcktnl és magánosoktól.
w.y. lunsssHRiEnBSBn^i B

legmagasabb heveny idillt fof.vásoknrtl befecskonle-
*6s nélküli legbiztosabb gyógyszernek a

SAÜSm TSKOSSECÁiC
bizonyultak. E*y dobozt f30() labdacs) haaznüUl utad- 
táesal 6 kor. utánvét mellett. Kezdő gyengeség is Into>- 
tentlának egyedin biztos szer a hires dr. Tl>IIi(MtWe erő- 

labdacsok. Kfry üveg ár» 10 korona, kUld v
íi KyíffyízcrtAr, llndapest,

V., A!»rokkói-utea 2/o. h*.„MAGYAR KIRÁLY

linng.szerek-,
mindennemű

mritfrp őa bérmentrve nagy, gazdagon illusztrált 
* yy^ föárjegyzélíeme.t 30)0.nél főbb ábrával

mindonnemil nickel-, ozllst- és aranyórák, 
acél-, bőráruk és d• iliányzószerekröl stb., valamint 
szolid arany- é: cztistárulcról eredeti gyári árban.

Niekol-Rem ontoir óra
System Roskopf-Patent óra ..........
Svájci eredeti System-Roskopf Patent 
Véd jegyzett, Nikkel Sas-Koskopf hor­

gony Romon tol r óra................. ...
Goldin-Remontoir óra „Luna“ müvei,

duplafedelü......................... ... . .
Ezüst Ilemontoir óra »Glória“ müvei,

nyitva ................................. ...
Ezüst Uemontoir óra duplafedelü 
Ezüst páncél lánc ugró gyűrűvel

15 gramm nehéz .......... ...
OroFz-Tula-Nikke.l henger Remontoir

óra „Luna“ müvei ........................
Ebresztö-óta ........................................
Konyha-Óra .....................................
Schwntzwnldl óra................................
Kakuk-óra........... ......... .......................
Minden óráért 3 évi JráshtjÜ Jótállás.

- ticoserélós megenged vo vagy a pónz vissza.

Első úraoyár lírH.xlien. KO.YRAD JÁNOS cs, is klr. Mv.rl száintó
fflllFX, 7IS,, sztlíii. (Csehország) pni.:

házat lazurva

8.- 
4.—

8.50

8.40
12.50

2.80 I
10.50 
2.9C 
8.- 
2.80 
8.5 t 
Koo-

SiV«¥I

JAKIBA“

disereten és bérmentw* küldjük 
rendkívül érdeke- tartalmit ábrák­
kal és használati utasítással el­

látott á rj egyzékünket.
HALHÓLYAG 2,4,6,8,10,12 K tucatja 
PESAR. CCLUS. NÖi ÓVSZER 3—5 kor.
feltétlen megbízható valódi angol és francia 

gyártmányok.

tőrv. védett férfi-óvszer k Ülőn legessé g 
' íilődj Indiai pa ragu in miből fel­
tétlen meghízható, tucatja........ 12 K §

MINTAGYÜJTEMÉNY drb legfinomabb 
óvszerből — 4 korona.

UTERUS-SPüAY ínői klUönlege.ség 14 kor.
üniversalis-sérFkötők
p.íraduiok, Lia gummi nyomólappal, a logragyobh m'tv is ol- 
z'Írható. Egynlilalu 5-13, Kétolilulii 10 -34 Uor.

cgycneslarlóli ferdén női­
teknek, lámgcptk, stb. stb. 

Haskötök, eummlha^isnyák stb. írrlgá- 
tovok, betegápolás! cikkek kaphatók.

MM, muRszsR,

r Orvosi Müszertár o Budapest
VII., Rákóczi-ut 32.

Pontos címre és a veres kereszt 10 ügyeljünk.
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Tessék kivágni és címünkre bekilldeniT

megrendelő-levél.
I fővárosi sorsjegyiroda részv.-társ.
. Budapest, IV,, Károiy-körut 20,

Ssivsskcdjéla a tnagy. kir. szabadalmazott osztály
sorsjáték J. osztályához a __________ ...

.......számú sors­
jegyet ásottnál megküldeni.

A SOrSjegy ár..í; ) mellékel™ bélyegekben kflldöm.
........ K f i Kgyliejttleg postául*! ványnyal küldöm

(A meg nem felelő mód Atliozauiló.)

Pontos óim $

Mt:
I Laköely, nica, Dézszám :

I Utolsó posta (megye):

Az alacsony számú sorsjegyekből
melyek kizárólag nálunk kaphatók, *

méS a kővetkezők vannak készletben •
28 34 51 86 92 102 134 207 221

ü e*íilo4A»: jr .M születési evnek
megfelelő számokból még a következők kaphatók •
1822 1836 1843 1854 1891 1894
Ezenkívül különös figyelembe ajánljuk a kővetkező

V« sorsjegy 7* sorsjegy
2662 26611
4469 67271

11001 80984
18036 actual
27639 999! K)

“ -rsrenueieseaet postafordultával kérjük hotrv
a kívánt szamot időközben el ne adjuk ! ^

Húzás már now. 21. és 23-án!
Hivatalos )__ %

árak: j K. M

V,
46153
57255
50529
75949
94800

Vi sorsjegy
16491
67252
60270
61919
75968

7< V. I Vi
1-50 I K. 3-— I K. e-^Tfiní

Sürgönyeim: Fortuna. Telefon: 88—16.i: 88—16.

#/

BOTOR
—h ni Ili Hí, ________

On» viiinsxt^liban, uyy ké«*s- 
pénzért, mint

rÓHzletfizetésre !
----------- — HemlklvOl ölesé áron ——

^ ■ vivös-uten 17. (Andrássy-ut sarok.) Kapható

Mrentreu Testvérek nél,
ttndnpe.t, VI., Eötvtt.-ntca 17. (Andrássy-nt sarok.) 

OrJ.gy.eu Ingyen. Telelőn *•■> 27.

Szakképzettsége, bő tapasztalata és páratlan sike­
rei alapján melegen njtinljuu

5 >'• FÜREDI
kórhazi és ker- Pénztári főorvost, a Medjlriie- 

I —,a rend lovagja, atb.

Titkos betegségek

!
m!lldon!,emn fiírfi és női bajok, úgy férfi- 
IÍ^»n.ReTR Kvr,rs ös gyökeres gyógyítására, 
pest w1*'1*" ,o1 •*‘1« és este T'-lól '-‘-ig. Budá­

tok.m V0,><,"Ul,t «to. Levél utján is biz- 
siker. Iparosoknak feleárban és résztetflzetésre.

18 forinttól
mArtAk „tán késjltjllk s legel.. 
pAnaabb ffrü öltönyt, till- 
knbAtot, felöltőt francia-.

angnl- As hazai szövetekből 
no forinttól .anion, Ferenc 
“-«.Irtaeer, frakk tfa zaa- 
keltöltönyt a logflnomabb 
krep. vagy himalaja-szrtv,'tökből 
Budapesti évi lakóknak kedvezi 
méllyel évi részletekre Is Négy 
öltöny készpénz rendelésnél nt- 
bászunkat nagy mlnfnrrAJte- 
ményiij el vidékre I. 

küldjük.

GROSSMANN B, és TARS A
Budapest, Nagydiófa-utca 3,

Női óvszer.
Nól orvosok által kipróbálta. 
nagyon megbUbstó éa sóba nem 

mondja fel a szolgálatot

Eelnssa-Ovale.
Mi tÄ oktatással egvtltt K. 2.40. 
Kapható mind n gy tgytárhan 

■ (Iroguérlában, Vagy a Prés- 
dRnor Bot. Laboratorium 0. m. 
b. H. Ezétlrtlidóai i odAja Által

IE. Than, Wien, III,. Postfach 5.

KISS
szerencséje

NAGY! Hogy hívják ?
A sok nagy nyeremény.
Äääeba^z„nkk’
két KlSS-nél vásárolunk, mert SJ y elímyÖB> ha osztályaorsjegye-

K.IS8 szerencséje JíAGY!
gonddal váfokgalt!ikböS8zrazÓafábW^zere°rSjáték • L °?ztályához különös 
mindenki meftaláljaaztaborsiéäv» m.?eS*°",e87eket- Neve mellett

KISS KAROLY ÉS TÁRSA
^nkWzábaMV., Kossuth Lajos-u. 13 és önnek szerencséje lesz, mert

1V188 szerencséje N AGY!
\dél 91909 I ídmil emo t, .Adél 

Adolf 
Adorján 

I A gát ha 
Agnes 
Ákos 
Aladár 
Alajos 
Albert 
Alfréd 
Alice 
Amália 
Ambrus 
Andor 
András 
Angelika 
Anna 
Antal 
Aranka 
Armin 
Arnold 
Aron 
Árpád 
Arthur 
Auguszta 
Aurél 
Auréllá 
Balázs 
Bálint 
Band i 
Barnabás

91909 
78228 
70330 
8217 

54709 
73300 
89929 

102204 
94994 
78256 
22219 
54774 
67308 

102156 
94942 
40621 
91304 

102290 
85655 
90433 
71108 

108169 
91933 
90808 
39680 
79327 
29142 
14759 

102278 
102194 
96082

Beatrix 74133
Béla 91316
Benedek 73388
Benjámin 8367
Biniö 29440
Bernát 64602
Berta 102104
Bertalan 01346
Biri 48133
Blanka 78271
Bódog 80220
Boldizsár 94917
Borbála 80140
Boriska 46920
Böske 68006
Camillia 66801
Carolina 90888
Cecilia 102223
Cornélia 170.11
Daniel 61800
Dávid 64578
Dénes 91502
Dezső 66364
Dóra 8371
Dorottya 102173
Döme 92307
Edit 98680
Ede 84212
Elek 21061
Elemér 51201
Eleonóra 90405
Ella 72130
Elvira 8122
Elza 102241

Emil 
I Emília 

Emma 
Endre 
Erna
Ernesztin
Ernő
Ervin
Erzsébet
Eszter
Etel
Eugénia 
Éva 
Fábián 
Fanni 
Felica 
Félix 
Ferenc 
Flóra 
Franciska 
Frida 
Frigyes 
Fülöp 
Gábor 
Gabriella 
Gáspár 
Gedeon 
Gergely 
Géza 
Gizella 
Guidó 
Gusztáv 
György 
Győző 
Gyula 
Gyuri 
Hajnalka 
Hedvig 
Heléna 
Henrik 
Herman 
Hermina 
Hilda 
Hugó 
Ibolyka 
Ida 
Ignác
Ilka 
Illés 
Ilma 
Ilona 
Imre 
Irén 
Irma 
István 
Iván 
Izabella 
Izidor 
Izsó 
Izor 
Jakab 
Janka 
János 
Jenő 
Jolán

8193 
102231 
48141 
63383 
90754 
93328 
64598 

102235 
106031 
22300 
64401 
90780 
63605 
8284 

57531 
78300 
18601 

102212 
18616 
92348 
51205 
901,52 

105989 
92477 
13163 
18621 

102247 
92500 
22191 
34093 

108103 
64229 
90668 

119139 
13167 
22191 
63462 
92308 
51480 

107668 
24760 
90743 
54409 
82635 

108997 
13252 
92591 
52616 
78363 

102105 
13283 
94913 
73380 
13568 
23107 
51478 
90891 

102227 
80865 
78254 
84238 
21646 
34100 
90742 
67312

Józsa 
József 
Judith 
Julia 
Juliska 
Kajetán 
Kálmán 
Kamii 
Karolin 
Károly 
Klára 
Klotiid 
Katalin 
Kázmér 
Kelemen 
Kolozs 
Konrád 
Kornél 
Kornélia 
Kristóf 
Krisztina 
Lajos 
László 
Laura 
Lázár 
Lenke 
Leó
Leontin 

. Leonora 
Leopold 
Lidia 
Lipót 
Lorcnc 
Lóránt 
Lothár 
Lőrinc 
Lujza 
Lukács 
Magda 
Magdolna 
Malvin 
Manó 
Marcel 
Margit 
Mária 
Mariska 
Márk 
Márkus 
Márta 
Martin 
Márton 
Maliid 
.Mátyás 
Menyhért 
Miéi 
Mihály 
MI kIós 
Miksa 
Mii m 
Mór 
Mózes 
N uei 
Nándor 
Natália 
Náthán

88514 
64230 
48192 
90784 

102193 
87048 
73301 
32093 
91938 

102234 
67335 
90883 
73368 

102254 
91306 
67674 
12717 
64231 
51496 

102127 
48156 
90806 
73389 
90700 

106056 
46929 
64240 
48179 
92322 
86705 
79332 

102146 
90838 
54717 
67620 
90826 
8150 

63454 
102107 
73392 
8201 

63618 
91317 

102269 
8258 

90714 
8322 

48188 
102121 
79303 
24755 
8355 

78466 
54723 

102119 
67607 

108059 
lií.,1 ÍS 
20180 

102268 
30497 
90848 
13636 
33816 

102275

Nelli 
Neszt! 
Nikita 
Nett! 
Olga 
Oszkár 
Ottilia 
Ottó 
Ottokár 
Ödön 
örzsi 
Pepi 
Pál 
Paula 
Péter 
Piroska 
Pista 
Regina 
René 
Rezső 
Richárd 
Róbert 
Román 
Róza 
Rozália 
Rozina 
Rózsiira 
Rudolf 
SftlíluiOu 
Samu 
Sámuel 
Sándor 
Sári 
Sarolta 
Simon 
Soma 
Stefánia 
Szeréna 
Szidónia 
Tamás 
Tasziló 
Teodor 
Tercsi 
Teréz 
Terka 
Tibor 
Tihamér 
Tivadar 
Tódor 
Urbán 
Valér 
Valéria 
Vencel 
Vendel 
Viktor 
Viktória 
Vilma 
Vilmos 
Vince 
Walter 
Zoltán 
Zseni 
Zsigmond 
Zsófia 
Zsuzsana

22416
9233*1
64248
73393

102283
51498
13273
78262
93347
21356

106043
63014
48188
54747
90437
22216
67648
48198

102287
99627
78275
22293
78272
64588

102188
90814
23129
67330

512.10
102102
67319
78455
33846
91941
67663
27362
78271
90962
82078
54785
67329
91542
32087
73378

102249
33815
92333
37774
64242

102209
38888
90416

102162
39442
12718
90443
51483
67611
90829
13047
67621
51485
13264

102245

Szives rendelésit postafordultával kérjük, hogy a kívánt számot Időközben el na adjuk.

KISS KÁROLY ÉS TÁRSA
a m. klr. szabadalmazott osztályaorsjáték föelárnsltóhelye.

Központé Kossuth Lajos-utca 13. szám.
Fióküzletek i Erzeébet-kSrut 22. Váoi-kfirut 5. ez. alatt.

A XXI. sorsjáték első 
osztályának húzása:

nov. 21 és 23-án.
Sorsjegyek árai: 

Egész sorsj. 12.— K.
Fél „ 8.- K.
Kegyed „ 3.— K.
Nyolcad „ 1.50 K.

KISS
szerencséje

NAGY!
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HIR

Ajánlatokhoz, melyeKet valamely Jel* 
Ue alatt Küldenek a Kiadóhivatalba, 
ne teeeéK eredeti okiratokat mell ékelni, 

ért érettüK semmiféle feleldstéíet 
nem vállalunK

APRÓ Azoltat az ajánlatokat és leveleket, 
melyeKet az apróhirdetés meéjelenésé* 
tél számított néliy hét alatt címzett* 
JUK el nem visz, a Kiadóhivatal mcá- 

eemmisiti.

E rovatban minden szó egyszeri beiktat*« 4 fillér, vastagabb betűkkel S fillér

A NAP - A HÍR apró- 
hirdetési levelezőlapjai 
kaphatók: Budapesten és
3 vidéken mindon hirlsp* 

elárusítónál.
ÉRVÉNYES 10 SZÓIG.
ÄRA 20 FILLÉR.

Olcsón levelezhet
mindenki, áld
A ressp : A Ilir
apróhirdetési lev. lapját meg veszi 
Krrényes 10 szóig. XraíOfll'fr. 
Kapható minden doliinytózsdeben.

Házasodhat
jnindenki, aki
A Map : A Hir

Kapható minprn duhánytözsíében.

Állást kaphat
mindenki, aki ^
A N*ep : A Mi®*
npróhirdetési lev.lnpja utján hirdet 
Érró.yes 10 szóig. Ara 20 fllto. 
Kapható nunauu uuaauj -- ------

Betöltendő állást
hirdethet a legsikeresebben
A Map : A Hir

apróhirdetési lev. lapja' '■‘j4"- 
Érvénve. 10 -zoig. Ara 20 filler. 
Kapható minden dohanytözsdében.

Oktatást
nyerhet mindenki, aki

A Aa$» : A Hir
apróhirdetési lev.lapja utján hirdet 
érvényes 10 szóig. Ara 20 filler.
Kanható minden dohanytözsdében.

Bútor
legolcsóbb küzvetitöje
A Hap : A Hir

apróhirdetési levelezőlapja 
Érvényes 10 szóig. Are SO HUer. 
Kapható minden dohanytözsdében.

Adás-vétel
legolcsóbb közvetítője
A Map : A Hír

apróhirdetési levelezőlapja. 
Érvényes 10 szóig. Ára 20 filler. 
Vonható minden dohanytözsdében.

Lakás
»golcsóbb kezvetitója
A Nap ; A Hir

apróhirdetési levelezőlapja. 
Érvényei 10 széle. Ara 20 Mlér. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Pénzkölcsön
legolcsóbb közvetítője
A Aap : A Hir

apróhirdetési levelezőlapja. 
Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Gyümölcs
legolcsóbb közvetítője
A Nap : A Hir

apróhirdetési levelezőlapja. 
Érvényes 10 szóié. Ára 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Üzlet
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér.
kapható műiden dohánytözsdóben.

Ingatlan
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Hír
apróhirdetésig levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. 
Kapható akiden dohánvtőzsdében.

Levelezés
Gyászruhás

Várni fogom tizenegykor a 
templom elült. Kézesókkal: 
„0“. M31

Házasság

Betöltendő állások
Kereskedelmit

végzett, szépírása, 
gyorsír ónŐ 

is. Cím: P,

magyar 
irodába 

A. 6ző-

Sürgősen
icndö iiirdöszomélyzeti, 
isági, gépészeti, lierlé- 
, erdészeti állások, to- 
á kapusi, hivatalszolgai, 
jryázói és raktárnoki ál- 
Föltételek olvashatók az 

Országos Pályázati Közlöny­
ben. Mutatványszám ingyen. 
Budapest, Nan-utra 13.______

Kertész
uradalomba kerestetik. 

:am*i\ Nagymvzö-utea__2Jb
Kastélyfelügyelöl
ási, házfelügyelői, hiva­

talszolgái, ellenőri, raktár- 
állások mindig olvasha­

tók az Országos Pályázati 
Közlönyben. Mutatványszám 
ingyen. Budapest, Nap-utca 
13. szám._____________ _____ _

Fejösdazda
uradalomba kerestetik. Krá­

ter, N agy m ez ö-u íca_ 25.__

Betöltendő állások
Ingyen küldetik az összes ál­
lásokról megjelent Országos 
Pályázati Közlöny mutat­
ványszáma, Budapest, Nap- 
utca 13._____________________

Bognár
uradalomba kerestetik. Kra- 
kauer, Nagymező-utca 25.

Bármit
rendel, vagyont szerez, gond­
dal fekszik, kincsesei ébred. 
Guttmann Sámuel, Munkás- 
utca 13. 0103

Cimbalom-tanitónö
tanít kitűnő módszer szerint 
kottából vagy cigány osan. 
mérsékelt áron, úgy saját 1* 
kásán, mint házon kívül. Ilá 
rom hónap alatt biztos ered­
mény. VII., Ovoda-utca 10., 
III. 'em. 32._______

Gimnáziumi,
reál, kereskedelmi, polgári, 
egyéves önkéntességi, bár­
mely érettségi vizsga letevé­
séhez igényelt tantárgyakból 
legjobb módszer szerint tanít 
és taníttat kitűnő filológus és 
matematikus. Egyenkénti ok­
tatás. Tanítványok csak kor­
látolt számban vétetnek föl. 
A bámulatos eredményeket 
igazoló okiratok e lakásban 
megtekinthetők. Göltéin Hen­
rik, Budapest, VII., Da«j&- 
nlch-utca SS., II. emelet it.

29035

Polgári iskolai
középiskolai magánvizsgála­
tokra mérsékelt, utólagos dí­
jazás mellett előkészít közép­
iskolai tanár, Dohány-utca 
80. III. 25. 875

Eladó
egy jó zongora. Aggteleki­
utca 16., földszint 6. 302

Légszeszkályha
egy 320 □-méter terjedelmű 
szoba fűtésére, használt ,do 
jó állapotban, megvételre ke­
restetik. Ajánlatok az ár meg­
jelölésével „Légszesz" jelige 
alatt a kiadóhivatalba kéret­
nek.

Egy jókarban levő
bicikllkcrekü, tiszti, úri gyer­
mekkocsi .jutányosán keres­
tetik. Levelek: „F. J.“ L,
Mészáros-utca 13., fsz. 4. sz. 
alá.

Zongora
pianínó, romclcliangu, igen 

I jutányosán eladó. Szerencsen- 
lltca 83. II. 13. 208

Ügyes flu
tanulónak füszerűzletben fel­
vétetik. Kaufmann, V., Váci- 
ut 2._________ bitó

Fényképészeti
tanonc tizei éssel fölvétetik. 
Salgó, Üllői-ut 34. 374

Bútor
Különféle butoroK

azonnal olcsón eladók. Privát • 
Bándor-utca, 30jA. földsz. 5. ajtó

IJjreeKlÄSßertt

BOTOR Ifi STEL.
fintorok csakis a legjobb 
kivitelben kaphatók készpénzért 
V. banknál törleszthet# részletre
BALÁZS és TÁRSA butovraktárában 
Budapest VI., Révay-utca 3. szám.

Yáci-küiat mellett.
A vásárolt bútorok értékét egy 
bank fizeti nekünk ki, a vevő 
tollát a banknak marad adósa, mi­
által a betört mindenkinek kész­

pénz-árban számíthatjuk.
A bankkölcsönt sem részjegyzés 
sem egyébb költség nem terheli.

Üzletek
Korcsma, kávémérés, széniiz- 
let és más mindennemű üzle­
tek, valamint ingatlanok el­
adó.s-vevését közvetíti Both 
irodája, Kottenbiller-utca i.

372

Pénz
Pénzkölcsönt

300 koronáig, kereskedőknek, 
iparosoknak, (ízleteseknek, 

segédeknek, minden szakmá­
ból, gyári alkalmazottaknak, 
vidékre is. Singer, Rákóczi- 
ut 55. VáJaszbélvcg. Keres­
kedők, tisztviselők rövid le­
járatút is.

Bútorozott szobák
központi pályaudvarnál, Bcm- 
utca 10., napokra, hetekre 
kiadók. 11493

Különféle

Szőlő,
gyHk.ros és zöldoltvány, ntgy- 
mmmyiségben. Árjegyzék ingyen. 
Kazekas-Xngyliegy, Bihardiószeg.

Magyar Királyi
szabadalmazott csoda „Hajviz* 
kitűnő szer hajhullás ellen. 
Mindennemű hajhullás pár nap 
alatt biztosan megszüntethető. 
Kapható IX,, l'.rkel-utca 20. szám 
II. emelet 14. ajtó. Bittó.

sül.

Nem lesz ősz haja
ha a világhírű nnjflatalltót 
basznál ía. 3 kor. Budapest, 
Tőrük József, Király-utca 12. 
és Fülen Gy. Baross-utca. V.

6501

Társ
10 12000 UoiNmftvnl Iceres- 
tatik automobil vállalathoz. Az 
üzlet 26 ovo feimall, a pénz biz­
tosivá. Műszaki egyének előny­
ben rész ebi Inek. Ajánlatokat a 
kiadóhivatal küzvelil ,Ant6 
20“. 363

Hízás ellen
biztos siker, díj nélkül.

válaszbélyeg. 
Csokonya.

Csak 
Bartonicsek,

2372

Divatárusnö
olcsón vállal kalapok 
tűsét. Almássy-túr 17.,

diszi- 
fsz. 1. 

13787

Zenke-
félo eertésport no rendeljen 
eenkise, mert nem használ.

4701

0 0 0 0
rf pr; ioe; IICl ,
■xí £ t-V* Ki «iy4

A 
IBVf

11IOÖ—lOOti. évi teljes ér- 
ftfíl.rnnm nseyfjolezi t 
kittén ben. 300-nál több rajz, 
4 teljes rogény, temérdek hu­
moros elbeszélés, vers, jó­

ízű tréfás apróság stb.

ára 5 korona,
Megrendelhető a FID Ili TSZ kiadó- 
hivutalábaa Ttüí.,
átülili Szilárd-utca 9. nz.
továbbá minden könyv- és papir- 
kereFkcfléshcn, valamint az összeg 
hirlaprlárusitóknál úgy Budapes­
ten mint vidéken. — Kávéházak, 
kaszinók, társas- és olvasókörök 
15 százalék engedményben része­

sülnek.

ff W l|V

ORtatás
Polgári isKolai, j

reáliskolai, gimnáziumi, keres­
kedelmi egyéves öa kén fess égre I 
képesítő vizsgára, mindeeféle j 
pét- és javítóvizsgára a legrövi- j 
debh idő alatt legjobb sikerrel 
előkészít „Tanár“ Budapest, 
Tliükvly-ut 8. szám I. cm. 8.

354

Háló és ebédlő
garnitúrák, csillárok, réz- 
ágyak, szőnyegülványok, iro­
dai berendezések, pénzszek­
rényeket, olcsón eladok. Be­
raktározás! Vállalat Buda- 
uest, üerlóczi-utc^ 2. Poli­
szául 11.

Parlamenti

latorod
túrák eladása es véts le

WECHSLER KÁR9LYNÉ
VII., KIRÁLY-UTCA 23., I. e

(Kazlnczy-utca sorok.)

háló-, ebédlő'-, szalonberendezések, 
továbbá uriszoba, irodaberendezé- 

. , ,, , ... sok, réz- és mahagóni kotorok,
gyorsírók által vezetett ma- 8Zönyepek és függönyök, börganu- 
gyar, német gyorsíró-iskola. - •- •r-- -í-
Dijtalan gépirás-oktatás. Ma­
gyar-német fogalmazás. Ke­
reskedelmi akadémiai rendes 
tanárok által oktatott szak- 
tantárgyak. Az Országos Ma­
gyar Gyorsiró-Egyesület hi­
vatalos tanfolyamai. Alapí­
totta Markovics Iván 1803.
Havonkint uj tanfolyamok.
Tájékoztatót küld a Oabol«- 
berger Szakiskola, ezelőtt 
Gyár-utca 4., (most kizárólag 
Liszt Feronc-tór 10.) Címre 
vigvázznnk! A szaki ske la 
irógépcégektől s más utánzóit 
nevű tanfolyamoktól függet­
len.) Telefon 64—61. Nyitva 
wept, l-től lulius 1-lg.____

Magánvizsgázók!
Forduljanak bizalommal Ke­
rekeshez, Almássv-tér 10.

Személyhitelt
bármily foglalkozással l>i 
hitelképes egye-nőknek. Jel­
zálogkölcsönt hazakra, tel­
kekre, építkezésekre, első, 
második és harmadik beke­
belezésre, 4 százalék kamatú 
törlesztése« pénzkölcsönt föld­
birtokra, 65 évig terjedhető 
visszafizetésre, úgyszintén 

tisztviselökölcsönökct gyor­
san közvetít Both Dezső in­
tézete, Budapest. Kottenbiller- 
utca 1. szám. (Válaszbélyeg) 
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Pénzkölcsönt
banktól vagy priváttól gyor­
san folyósittatok. Márton, Rá- 
kóczi-ut G5. Válaszbélyeg. 
Telefouszám Cl—75. 360

Egyetemi hallgatóknak,
tanároknak, tanítóknak pénz­
kölcsönt közvetítek utólagos 
díjazással, törvényes kamat­
tal. Groszmann József, Mol­
nár-utca 12. III. 12. 369

34 korona1
egy divatos férfiöltöny vagy 
felöltő mérték után, vernek sza­
básban, finom gyapjuszövötökből
Etoiszner I>. és Társa

férfi szabóknál,
Budapest, VI., Vílcl-körnt 37. 
Vidékre minták bérmentvo.

29820

Olcsó és

Magánvizsgára
előkészíttetnek polgári lsko- 
lat, gimnáziumi és kereske­
delmi Iskolai tanulók, to­
vábbá felnőttek, kik Wnul- 
mAiyaikat félbeszakították, 

szaktanárok felügyelete alatt. 
Díjazás csak siker esetén. 
Dohány-utca 81. II. 2. 18581

30°/0 megtakarítás
régi butorszaloiBan
Bpest. Ferenciek-tere 3. se 

félemelet.
Vétel és eladás: polgári, ura- 
eági lakberendezések, uri- 
szobák, palisander- és ma­
hagóni bútorok, keleti szőnye­
gek, csillárok stb. Telefon 82-13.

Adás-vétel

30
korona

finom szövetből divatos 
férfiöltöny vagy foiöltj 
mérték után romok sza­
bás és finom kivitelben 
.Hazai Versenyszabóság1 
Budapest, VI!., Thököly- 
(Csömöri)-ut 3. szám 
1. em. — Vidékre min­

ták bérmentve.

100 drb kitűnő pgyptonii ci g»- 
retta hüvely i:tú : fi«» fillér, 15XS 
<!$•!> puratTsvJil 24 ií liér.

ilí b Ko.yul a jelenkor 
legjobb lillvelvo 15 krajcár. 
Vidékre Ü csomag rendelésnél 
(00 doboz) utánvét mellett bér- 

mcntvce
PaptrQzlct 
és nyomda

Budapest, VI., Nanymcző-iitca 6. sz*
— TKLEF0N 68-47. —

BRUCK

BíeraMás^ozási
előlegező- és hu tor szállítás

vállalat.

Személyhitelt
magánpénzt, kezes nélkül is, 
24 óra alatt megszerzők 1—3 
—8 havi lejárattal. Bankköl­
csönt 3 nap alatt, havi vagy 
negyedévi törlesztéssel, rész­
vénytársaságtól. nein szövet­
kezettől. Márton, IíottenbU- 
ler-utca 12., I. 14 szám. Te­
lefonszám 84—68. Betáblázá- 
Bokat házra, földre, telekre, 
IT., III. helyre is két nap 
alatt elintézek olcsó ka­
matra. 10.003

Házasságokat
!nWcn közvetít n .Házasulandók 
rjeágj»“ Budapest, l.tliom-utca 54 
Kérjen mutatványszámot. 2*8

Stenografia?
Díjtalan gópirásoktatás az 
ÖS3ZCS irógc.pokcn. Díjtalan 
és biztos állásközvetítés. 
Minden hónapban uj gyor.s- 
irási és gépirósi tanfolyamok 
nyílnak az •klerclcs gyors­
író-tanároktól vehetett Ste- 
uografia Országos Gábols- 
ger, magyar, német gyors­
író- és gépiróiskolálmn. Leve­
lező- és Tititirásu-taufolyu- 
mok, kereskedelmi sznktim- 
tárgyak, kereskedőim! aka­
démiai rendes tanárok voze- 
lése alatt. Tanítás reggel 7 

1 órától este 0-ig. Az intézőt 
. holyiaégci Váci-körut 33. sz. 
j alatt vannak. Azelőtt Ka- 
I zinezy-utca 8. szám.

Pianinot
\ agv zongorát azonnal keresek 
inegx'étclre 100—800 forintig. Vri- 
utoa 14. HOHOLCZLR. 367

Izraelita
háziasszonyok! Orthodox, kó­
ser, vágott, hízott libát, tyű­
ket, kappant, úgymint tiszta 

libazsírt, füstöltlius-iánikat, 
kókusz-zsírt stb. legolcsób­
ban vásárolhatunk Gev.xovita 
Vilmosnál, Budapest, Petöfl- 
utca ff. Friss vágás, pontos 
kiszolgálás. 349

Készpónzkölcsönt
kaphatnak hitnlképes egyé­
nek heti egy korona törlesz­
tésre, tisztességes kamat mel­
lett, rövid idő alatt, esetleg 
kezes nélkül is, ha kezesre, 
volna szükség, azt is szer­
zünk. Általános líitelszerzö- 
Vdllalat, turvényszékileg be­
jegyzett cég. Dohány-utca 90.

373

Sok pénzt
megtakaríthatnak hölgyek és 
urak, ha felkeresik Weiss 
és Feuyö-féle marndékáru- 
házAt Király-utca 13. (Gozs- 
dupalota) I-sö udvar, ahol a 
legújabb női és férfiruha kel­
méket és selymeket mesés 
olchó árban beszerezhetik.

Pénzkölcsönt
rörtti íojílristrA. TÖrleszté-
Kos és jeleálogkölcsönt, I. és 111. 
helvm is, valamint tiszt viselők­
nek fizetési előlegeket! úgy hely­
ben. mint n vidéken, »aját infor­
mációmra hznnp fclyóslttateU. 
Bank- és váltóblzoinányi ház, 
Parkas, VII., Wesselényi-utcs 17. 
Válaszbélyeg/ Telefon. 6C0

Szép nagy
utcai szoba, csinosan bútorozva, 
egy-két urnák 2:2 forintért havonta 
a zonal kiadó. Szövetség-utca 43. 
1. em. 12.

Elsőrendű SINGER

varrógépeket
nagybani eredeti 

gyári árban 
koronától fel­

jebb és minden 
á roméi és nélkül 
havi H I« 
Kor. részletre 
•zállitunk 10 évi 

jótállással.

LÁNG JAKAB és FIA!
varrógép- és kerékpár-nagykeresk.
Budapest, Vili., J6zseMi8rnt 41.
FlóldiíleUk: Baro»■<-tőr 4. és 
Budán : Zsigmond-ntoa 9. 
Képes ái-jcgyzék ingyen es bér- 

mentre.
Ügynökökkel nőm dolgozunk.

35 korona
egy divatos férfiöltöny vagy 
felöltő mérték után remete 

szabásban, finom gyapjú­
szövetekből.

FRIED ÁRimil
. aabómestérnél Budapost, 
Vdoi-Uöru; 39 K. Vidékre 
minták hérmentvo Három 
öltöny rendeló.iiiól éves vasúti 
jegy gyei ellátóit szabászom 
költségemon odautazik.

K*fogadunk beraktározásra búto­
rokat, ran'úgépei és oiindonnoinfi 
árukat. Adunk aroltra köic«önt 
•/« évi kamatra úgy be’.ybon, 

mint vldókro.

HELLEil TESTVÉREK,
Budapest, VI!., Rottcahilbr-utoa I. 
Rákóozl-CKerepesIj-iit sarok. Tőle* 

tonszám 7ü -85.

, s FJiz Ä S Y írS ™. 
TEXTELIPAR“.

1 olyóirut. 10008 
A pamut*, gyapjú*, len- 
Itoncler-* setyom* és jnta 
Ipari és Uereskcdelml 

közlönye.

Újvidéken.
Megjelenik havonta2-3zer

Előfizetési Éra egy évre !2 br.

*jibs á^éhmidf
fűterzs «titiszt iorvos fels

Í M .Csak e ,VL-divqyi/Cl 
*»rsnii.es cilanD.'.-m.t Idd^ QX ayo«vy*

süketGéqct,
fv: Ivrit a a 4:,

:s f}Air/ű*i-!tüillast
z>;.'rj MtilleíífS.il.L'A ir,„ , kn »m>Ví: UwirtjiE 2fii

z.?rí'ái,bc:ű
UuA«posh

li.wys
VieetiShuZtnP-

Ä NAP B A H!R Apróhirdetési-
kaphatók: Budapesten és a vidéken minden hirlapelárusitónát. • Érvényes ÍO széag.__• Ára 20

B

fiOEét*.
Nyomatott A NAP ujsAgvAllalnt kvrfargógépeln, Budapest, VÍIL.Rükk Sníldrd-ütca 9.
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